



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 15 August, 2024 ■ আগরতলা ১৫ আগস্ট, ২০২৪ ইং ■ ৩০ শ্রাবণ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

জাতির উদ্দেশ্যে ভাষণে রাষ্ট্রপতি

নয়া ফৌজদারি আইন বাস্তবায়নের মধ্যে স্বাধীনতা সংগ্রামীদের প্রতি শ্রদ্ধাঞ্জলি



নয়া দিল্লি, ১৪ আগস্ট । নয়া ফৌজদারি আইন বাস্তবায়নের মাধ্যমে স্বাধীনতা সংগ্রামীদের প্রতি শ্রদ্ধাঞ্জলি জানানো হয়েছে। ৭৮তম স্বাধীনতা দিবসের প্রাক-সন্ধ্যায় রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু জাতির উদ্দেশ্যে ভাষণে স্বাধীনতা সংগ্রামীদের এভাবেই স্মরণ করেছেন। তিনি গভীর দুঃখের সাথে বলেন, ১৪ আগস্ট আমাদের দেশ দেশভাগের বিভীষিকাময় স্মৃতি স্মরণ করছে। এদিন রাষ্ট্রপতি জাতির উদ্দেশ্যে বলেন, দেশের ৭৮তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপনের জন্য গোটা দেশের প্রস্তুতি দেখে আমি আনন্দিত। স্বাধীনতা দিবসে লালকেল্লাই হোক, রাজাগুলোর রাজধানীতেই হোক বা আমাদের আশেপাশের নানা জায়গাতেই হোক, সব ক্ষেত্রেই ত্রিবর্ণ রঞ্জিত পতাকার উত্তোলনের সাক্ষী হওয়া সবসময়ই আমাদের হৃদয়কে রোমাঞ্চিত করে। এটা হচ্ছে

১৪০ কোটির বেশি ভারতবাসীর সঙ্গে মিলে আমাদের মহান দেশের অংশ হওয়ার আনন্দের অভিব্যক্তি। যেভাবে আমরা আমাদের পরিবারের সঙ্গে বিভিন্ন উৎসব উদযাপন করে থাকি, তেমনি স্বাধীনতা দিবস ও সাধারণতন্ত্র দিবসের উদযাপনে আমরা আমাদের দেশবাসীদের নিয়ে গঠিত পরিবারের সঙ্গে উদযাপন করি। তিনি বলেন, ১৫ আগস্ট দেশের সর্বত্র এবং বিদেশেও ভারতীয়রা পতাকা উত্তোলন অনুষ্ঠানে অংশ নেয়, শোভাযাত্রা গান গায় এবং মিষ্টি বিতরণ করে। ছোট শিশুরা সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে অংশ নেয়। আমরা যখন শিশুদেরকে আমাদের মহান দেশ এবং ভারতীয় হওয়ার গর্ব নিয়ে কথা বলতে শুনি, তখন আমরা তাদের বিশ্বাসের মধ্যে মহান স্বাধীনতা সংগ্রামীদের অনুভূতির প্রতিধ্বনি শুনে পাই। আমরা অনুভব করি যে, আমরা এমন এক

ঐতিহ্যের অংশ, যা স্বাধীনতা সংগ্রামীদের স্বপ্ন এবং সেইসব ভবিষ্যৎ প্রজন্মের আকাঙ্ক্ষাকে একত্রিত করে, যে প্রজন্ম আগামী দিনগুলিতে আমাদের দেশকে তার পূর্ণ গৌরব ফিরে পেতে দেখবে।

তার কথায়, ইতিহাসের এই ধারাবাহিকতায় একটি যোগসূত্র হওয়ার উপলব্ধি আমাদের মধ্যে নসhtar করার করে। এই উপলব্ধি আমাদেরকে সেই দিনগুলির কথা মনে করিয়ে দেয়, যখন আমাদের দেশ বিদেশি শাসনের অধীনে ছিল। দেশপ্রেম ও বীরত্ব অনুপ্রাণিত দেশপ্রেমিকরা অনেক ঝুঁকি নিয়েছিলেন এবং সর্বোচ্চ ত্যাগ স্বীকার করেছিলেন। আমরা তাঁদের পবিত্র স্মৃতির প্রতি শ্রদ্ধা জানাই। তাঁদের অক্লান্ত প্রচেষ্টার ফলে শতাব্দীর পর শতাব্দী ধরে চলা জড়ত্ব থেকে ভারতের আত্মা জেগে উঠেছিল। আমাদের অন্তর্লীন প্রবাহে সদা-বিদ্যমান বিভিন্ন ঐতিহ্য ও মূল্যবোধকে আমাদের মহান স্বাধীনতা সংগ্রামীরা প্রজন্ম থেকে প্রজন্মান্তরে নতুন অভিব্যক্তি প্রদান করেছেন। আমাদের জাতির পিতা মহাত্মা গান্ধী ধ্বংসাত্মক মতো স্বাধীনতা সংগ্রামের বিভিন্ন ঐতিহ্য এবং তাদের বৈচিত্র্যময় প্রকাশকে একত্রিত করেছিলেন। তাঁর বক্তব্য, '৬ এর পাতায় দেখুন

বিভাজন বিভিষিকা স্মৃতি দিবস

দেশকে দুর্বল করাই ছিল বিভাজনের মূল উদ্দেশ্য : মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট । ১৯৪৭ সালে দেশভাগ ভারতের মানুষকে সব দিক দিয়ে ক্ষত বিক্ষত করেছিল। যা ছিল

বাংলাদেশে সংখ্যালঘুদের উপর আক্রমণ দুর্ভাগ্যজনক বিপ্লব দেব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট । বাংলাদেশে সংখ্যালঘুদের উপর অত্যাচার অত্যাচার নিদনীয়। আক্রমণকারীদের মনুষ্যত্ব জ্ঞান নেই। তাই তারাই এই লজ্জাজনক কাজ করতে পেরেছেন। আজ বাংলাদেশে সংখ্যালঘুদের উপর আক্রমণের ঘটনার প্রসঙ্গে একথা বলেন সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। স্বাধীনতা দিবসকে সামনে রেখে 'হর ঘর তিরঙ্গা' কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে '৬ এর পাতায় দেখুন

একটি কলঙ্কময় অধ্যায়। ভারতকে দুর্বল করাই ছিল সেই বিভাজনের মূল উদ্দেশ্য। দেশের স্বাধীনতা সংগ্রামের বীরত্বের ইতিহাসের পাশাপাশি দেশভাগের পীড়াদায়ক ইতিহাসকেও স্মরণ করতে হবে। আগামী প্রজন্মের কাছে এই ইতিহাস তুলে ধরতে হবে। আজ আগরতলা মুক্তধারা অডিটোরিয়ামে আয়োজিত দেশ বিভাজনের বিভীষিকা স্মৃতি দিবস অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির ভাষণে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা একথা বলেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিধায়ক '৬ এর পাতায় দেখুন

শুভেচ্ছা ও ছুটি

৭৮তম স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে সকল পার্টক, গ্রাহক ও শুভানুধ্যায়ীদের শুভেচ্ছা। আজ বৃহস্পতিবার স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে জাগরণ-এর সকল বিভাগের কর্মীদের ছুটি। তাই আগামীকাল শুক্রবার পত্রিকা প্রকাশিত হবে না।

সেদিন থেকে আজও ভারতবাসীর স্বাধীনতার শুভেচ্ছায়

www.sisterspices.in

দেশবাসীকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন

৭৮তম স্বাধীনতা দিবসে সকলকে জয় হিন্দ

সব দেশবাসীকে স্বাধীনতা দিবসে অজস্র শুভকামনা। এই ঐতিহাসিক মুহূর্তে আসুন অমৃতকালের মধ্যে বিকশিত ভারত গড়ার সংকল্পকে আরো বলিষ্ঠ করে তুলি।

- নরেন্দ্র মোদী

আপনার বাড়িতে তিরঙ্গা উত্তোলন করুন আর একে জাতীয় ঐক্য, গর্ব ও প্রগতির রঙে সাজিয়ে তুলুন।

তিরঙ্গা-র সঙ্গে সেলফি আপলোড করতে harghartiranga.com এ যান কিংবা QR code স্ক্যান করুন।

লালকেল্লার প্রাকারে স্বাধীনতা দিবস উদযাপন অনুষ্ঠানের সরাসরি সম্প্রচার দেখুন দূরদর্শন নেটওয়ার্কে সকাল ৬.৩০ মিনিট থেকে।

মহান স্বাধীনতা দিবস

অগণিত দেশপ্রেমিক মানুষের আত্ম বলিদানের বিনিময়ে আমাদের দেশ ভারতবর্ষ স্বাধীন হইয়াছে। বর্তমান দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দেশের স্বাধীনতা সংগ্রামীদের কৃতজ্ঞচিত্তে স্মরণ করিবার জন্য সমগ্র দেশবাসীকে আহ্বান জানাইয়াছেন। হরষর তেরঙ্গ কর্মসূচির মাধ্যমে সমগ্র দেশবাসীকে আহ্বান জানানো হয়েছে নতুন প্রজন্মকে দেশের স্বাধীনতা সম্পর্কে এবং স্বাধীনতার সংগ্রামীদের সম্পর্কের উদ্বুদ্ধ করিবার জন্য। ইহা নিম্নসঙ্গে একটি ইঙ্গিতবহ বার্তা। ১৯৪৭ সালের ১৫ আগস্ট ভারত ব্রিটিশ শাসন থেকে মুক্ত হইয়া স্বাধীনতা লাভ করিয়াছে। সেই সুবাদে আজ আমরা ভারতের স্বাধীন নাগরিক কিন্তু এই লড়াই, অনেক কষ্টের ছিল এবং যারা আমাদের স্বাধীনতা আনিয়া দিয়াছেন সেই সমস্ত বীর মহা সংগ্রামীদের আজ আমরা শতকোটি প্রমাণ জানাই। গান্ধীজী, নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু, ভগৎ সিংহ, বাসির রাণী লক্ষ্মীবাই, মাতঙ্গিনী হাজারী, সর্দার বল্লভভাই প্যাটেল, জোহর লাল নেহরু, থেকে শুরু করিয়া বাবাসাহেব আম্বেদকর, মৃত্যুঞ্জয় ফুদিরাম এবং হাজারো হাজারো সাধারণ মানুষ সংঘবদ্ধ লড়াই আনিয়াছে ভারতের স্বাধীনতা। আজকের এই দিনে ওই সমস্ত মহান বীরদের স্মরণ করিবার দিন। ১৯৪৭ সালের ১৫ আগস্ট দিল্লির লালকেল্লায় ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী জোহর লাল নেহরু জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন। সেই থেকেই ১৫ আগস্ট ভারতের স্বাধীনতা দিবস হিসাবে মানা হয় ও 'তেরঙ্গ' পতাকা ফুল, কলেজ, যেকোনো শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, সরকারী দপ্তর, বেসরকারি প্রতিষ্ঠান এবং বাড়িতে বাড়িতে, হাতে হাতে এই দিনে জাতীয় পতাকা দেখিতে পাওয়া যায়। ১৯৪৬ সালে দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধ সময় কালে ব্রিটিশ শাসনের অর্থ ব্যবসা ভাঙিয়া পড়ে, অন্যদিকে আমাদের বীরনেতা স্বাধীনতার জন্য লড়াই করিয়া যান, গোটা ভারতবর্ষের লক্ষ লক্ষ কোটি কোটি মানুষও সামিল হন। ব্রিটিশ সরকার বুঝিতে পারে, এবার ভারতে ক্রমবর্ধমান রাজনৈতিক অস্থিরতা শুরু সামাল দেওয়ার ক্ষমতা বা অর্থবল ব্রিটিশ ভারতীয় সেনাবাহিনী হারাই ফেলিয়াছে। তাঁহারা ভারতে ব্রিটিশ শাসনের অবসান ঘটানোর সিদ্ধান্ত নেন। ১৯৪৭ সালের শুরু দিকে ব্রিটিশ সরকার ঘোষণা করে, ১৯৪৭ সালের জুন মাসে ভারতীয়দের দেশে শাসনের ভার দিবে। কিন্তু এমন পরিস্থিতিতে দেশের বিভিন্ন প্রান্তে শুরু হয় ব্রিটিশ সরকার তাহা সামলাইতে পারে নি। মাদ্রাস-ব্যাটনে ক্ষমতা হস্তান্তরের দিনটি সাংসাদ এগিয়ে আনেন। ১৯৪৭ সালের জুন মাসে জাতীয়তাবাদী নেতৃত্বধর্মের ভিত্তিতে ভারত বিভাগের প্রস্তাব মানিয়া নেন পাকিস্তান ও ভারত দুইটি স্বাধীনতা দেশে বিভক্ত হয়। ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী হন জহর লাল নেহরু। ১৯৪৭ সালের ১৫ আগস্ট দিল্লির লালকেল্লায় প্রধানমন্ত্রী জহর লাল নেহরু জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন। ভারতীয় সংবিধান সৃষ্টি হয়, বাহার ভিত্তিতেই আজও ভারত দাঁড়িয়ে তাই। ভারতকে জানিত হইলে একদিকে স্বাধীনতা সংগ্রামের ইতিহাস আমাদের জানিতে হইবে এবং জানিতে হইবে সংবিধান। অন্যদিকে জানিতে হইবে ভারতের সংস্কৃতি ও ঐতিহ্য।

ভারতমাতার বহু বীর সন্তান অনেক রক্তের বিনিময়ে দীর্ঘ সংগ্রামের পর স্বাধীনতা আনিয়া দিয়াছেন আমাদের। ১৯৪৭ খ্রিস্টাব্দের ১৫ ই আগস্ট ইংরেজ শাসনের অবসান ঘটাইয়া ভারত স্বাধীন রাষ্ট্র হিসেবে পরিচিতি পাইয়াছিল। এই দিনটি আমাদের সকলের কাছে একটি গর্বের দিন। আমাদের দেশের প্রত্যেক ছোটো ছোটো ছাত্র ছাত্রীদের স্বাধীন দিবস সম্পর্কে সঠিক জ্ঞান থাকা দরকার।

ব্যারাকপুর সেনাছাউনিতে মঙ্গল পাণ্ডে বিদ্রোহের আওন জালিয়া ভারতের স্বাধীনতা যুদ্ধের প্রথম শহীদ হন। তাহার পর থেকে ধীরে ধীরে দেশের এক প্রান্ত থেকে অন্য প্রান্তে বিদ্রোহের আওন ছড়াইয়া পড়িয়াছে। ১৯৪৭ সালে ভারত আগে পর্যন্ত এই আওনকে নেভানো যায় নি। জাতিকে স্বাধীন করিবার আকাঙ্ক্ষায় দেশপ্রেমের এই আওনে আত্মত্যাগ দিয়াছেন ফুদিরাম বোস থেকে শুরু করিয়া বিনয়-বালদ-দীনেশ, সূর্যসেন তথা ভগৎ সিং সকলেই।

বিংশ শতাব্দীর শুরু থেকে ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনে গান্ধীজীর হাত ধরিয়া এক নতুন মাত্রা যোগ হয়। সমগ্র দেশের মানুষ একযোগে ব্রিটিশদের বিরুদ্ধে যোগাযোগ স্থাপন হইয়াছে। গান্ধীজীর অহিংসা ও সত্যাগ্রহের মন্ত্রে উদ্বুদ্ধ হয়ে সমগ্র দেশ জুড়িয়া একের পর এক আন্দোলন ছড়াইয়া পড়ে। এগুলির মধ্যে উল্লেখযোগ্য হইল অসহযোগ, আইন অমান্য এবং সবশেষে ভারত ছাড়ে। আন্দোলন। এই সকল আন্দোলনগুলোতে ভারতবর্ষ তাহার বহু বীর সন্তানদের হারায়। অন্যদিকে নেতাজি সুভাষচন্দ্র বোস আজাদ হিন্দ ফৌজ গঠন করিয়া ইংরেজদের বিরুদ্ধে যুদ্ধ ঘোষণা করেন। দেশের মানুষ দুই হাত তুলিয়া এই মহান সংগ্রামকে সমর্থন জানায়।

একদিকে ব্যাপক গণ-আন্দোলন, আজাদ হিন্দ ফৌজের আক্রমণ, নৌ বিদ্রোহ; আর অন্যদিকে দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের ধাক্কা সামলাইতে না পারিয়া ব্রিটেন ভারতবর্ষকে স্বাধীনতা দানে বাধ্য হয়। তবে ভারতবর্ষ ভারত ও পাকিস্তান এই দুইটি দেশে ভাগ হইয়া যায়। অবশেষে ১৯৪৭ সালের ১৫ই আগস্ট মধ্যরাত্রে ভারতবর্ষ স্বাধীনতা লাভ করে। ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী জওহরলাল নেহরু তিরঙ্গা পতাকা উত্তোলন করেন। আমাদের কাছে স্বাধীনতা নিস এক অত্যন্ত আনন্দের দিন। এই দিন পাড়ায় পাড়ায়, স্কুলে কলেজে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করা হয়। আমরা প্রতিবছর ১৫ই আগস্ট স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে বিদ্যালয়ে উপস্থিত হইয়া পতাকা উত্তোলনে সামিল হই। এই দিন প্রতিটি বিদ্যালয়ে স্বাধীনতা সংগ্রামীদের উদ্দেশ্যে শ্রদ্ধা জানাইয়া বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান করা হয়। দেশের প্রধানমন্ত্রী এইদিনে দিল্লির লালকেল্লায় পতাকা উত্তোলন করিয়া জাতির উদ্দেশ্যে ভাষণ দেন। অন্যদিকে আমরা পরম অন্ধার সন্ধ্যা জাতীয় সংগীত গেয়ে সংকল্প গ্রহণ করি, যে স্বপ্ন আমাদের মহান স্বাধীনতা সংগ্রামীরা দেখিয়াছিলেন আমরা সেগুলিকে সার্থক করিয়া তুলিব। ভারত আবার জগত সভায় শ্রেষ্ঠ আসন লাভে।

স্বাধীনতা দিবসের আগে সেজে উঠলো রাষ্ট্রপতি ভবন ও সংসদ, দিল্লিতে অঁটোসাঁটো নিরাপত্তা

নয়া দিল্লি, ১৪ আগস্ট (হিস.) : স্বাধীনতা দিবসের আগে আলোর মালায় সেজে উঠলো রাষ্ট্রপতি ভবন ও সংসদ ভবন। বৃহস্পতিবার ৭৮-তম স্বাধীনতা দিবস, তার আগে মঙ্গলবার রাত থেকেই আলোর মালায় সাজিয়ে তোলা হয়েছে রাষ্ট্রপতি ভবন ও সংসদ ভবন। দিল্লির লালকেল্লাও সাজিয়ে তোলা হয়েছে। এদিকে, স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে দিল্লিতে নিরাপত্তা অনেকটাই অঁটোসাঁটো করা হয়েছে। মোতায়েন করা হয়েছে বিপুল সংখ্যক পুলিশ বাহিনী। সিসিটিভি ক্যামেরা বসানো হয়েছে নানা স্থানে। চলছে নজরদারী। দিল্লির সরোজিনী নগর মার্কেটে পুলিশ বাহিনী মোতায়েন করা হয়েছে উত্তরপ্রদেশে বিধানসভা এবং চারবাগ রেলগুয়ে স্টেশনও ৭৮-তম স্বাধীনতা দিবসের আগে সাজিয়ে তোলা হয়েছে। জম্মু ও কাশ্মীরের মাজনে অবস্থিত মার্গাত সূর্য মন্দির আলোকিত করা হয়েছে।

স্বাধীনতা সংগ্রামী এবং বিপ্লবী গণেশ ঘোষ

১৯২১ সালে অসহযোগ আন্দোলনের সময় তাঁর নেতৃত্বে স্কুলের প্রায় সকল ছাত্রছাত্রী ইংরেজি শিক্ষা-প্রতিষ্ঠান বয়কট করেন। এছাড়াও তিনি চট্টগ্রামে বার্মা অয়েল কোম্পানির ধর্মঘট, স্টিমার কোম্পানির ধর্মঘট ও আসাম-বেঙ্গল রেলওয়ে ধর্মঘট প্রভৃতিতেও সক্রিয়ভাবে নেতৃত্ব প্রদান করেন। অবশেষে মাস্টারদা সুর্যসেনের পরামর্শ অনুযায়ী ১৯২২ সালে তিনি কলকাতায় বেঙ্গল টেকনিক্যাল ইনস্টিটিউটে (যাদবপুর) ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ) ভর্তি হন। এখানে এসে তিনি বিপ্লবী দলের কাজে যুক্ত থাকার পাশাপাশি ছাত্রদের নিয়ে বিপ্লবী দল গঠনের কাজে নিয়োজিত হন। ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজে পড়ার সময় ১৯২৩ সালে মানিকতলা বোমা মামলায় তাঁকে গ্রেপ্তার করা হয়। কিছুদিন জেলে থাকার পর প্রমাণাভাবে তাঁকে মুক্তি দেওয়া হয়। প্রথম বিশ্বযুদ্ধের শেষের দিকে বিপ্লবীদের সাংগঠনিক শক্তির মতাদর্শিক পার্থক্যের কারণে চারপিকাস দস্ত তাঁর সঙ্গীদের নিয়ে 'অনুশীলন' দলে যোগ দেন। এর কিছুদিন পর সুর্যসেন ও অন্যান্য নেতৃত্বধর্ম 'যুগান্তর' দল গঠন করেন। এই বিপ্লবী দলের সভাপতি হন সূর্যসেন, সহসভাপতি অম্বিকা চক্রবর্তী, শহর সংগঠক হন গণেশ ঘোষ ও অনন্ত সিং এবং গ্রাম সংগঠক হন নির্মল সেন। এদলে পরবর্তীতে লোকনাথ বনকে যুক্ত করা হয়। 'ভারত রক্ষা আইন'-এ ১৯২৪ সালের ২৫ অক্টোবর গণেশ ঘোষ, নির্মল সেন, অম্বিকা চক্রবর্তী, অনন্ত সিং সহ আরো কয়েকজন গ্রেফতার হন। এ সময় গণেশ ঘোষ চার বছরের বেশি সময় ধরে বিভিন্ন কারাগারে কারাশ্রম থাকেন। ১৯২৮ সালের শেষের দিকে মুক্তিলাভ করেন তিনি। ১৯২৪ সালে ভারত উপমহাদেশব্যাপী ছড়িয়ে পড়ে ব্রিটিশবিরোধী সশস্ত্র আন্দোলন। ভারত জুড়ে বিপ্লবীরা গড়ে তোলেন সশস্ত্র সংগ্রাম। ধীরে ধীরে সর্বত্র সংগঠিত হতে থাকেন স্বাধীনতাকামী দেশপ্রেমিক বিপ্লবীরা। এ সময় সংগঠিত হয় বঙ্গের বিভিন্ন জায়গায় রাজনৈতিক ডাঙাঘাতি। বিপ্লববাদীদের এই ধরনের সশস্ত্র কার্যকলাপের কারণে বঙ্গীয় প্রাদেশিক পরিষদে ব্রিটিশ সরকার '১ নং বেঙ্গল অর্ডিন্যান্স' নামে এক জরুরি আইন পাশ করে। এই আইনের উদ্দেশ্য ছিল 'রাজনৈতিক কার্যকলাপের জন্য সন্দেহভাজনদের বিনা বিচারে আটক রাখা'। ১৯২৮ সালে কলকাতায় সর্বভারতীয় কংগ্রেসের সাধারণ অধিবেশন অনুষ্ঠিত হয়। গণেশ ঘোষ প্রতিনিধি হিসেবে কংগ্রেসের এই অধিবেশনে যোগ দেন। এই অধিবেশনে সুভাষচন্দ্রের নেতৃত্বে ও পরিচালনায় বেঙ্গল ভলান্টিয়ার্স বাহিনী গঠিত হয়। এই বাহিনীর চরিত্র ছিল সামরিক। 'হিন্দুস্থানি সেরব দল' নামে আর্মি ক্যাডেট সারসরি ইংরেজ বাহিনীর প্রথম পরায়ণ। ১৯ এপ্রিল সকাল বেলা গণেশ ঘোষ, অনন্ত সিং, মাখন ঘোষাল ও আনন্দ গুপ্ত শহরে আসেন। ওই দিন বিকেলে বেলা গণেশ ঘোষের বাবা বিপিন বিহারী গণেশ ঘোষের 'স্বদেশী

বস্ত্রভাণ্ডারে' পুলিশ তল্লাশি চালিয়ে অস্ত্রাগার দখলকর্মসূচির 'বহিরাইজেশন' তালিকা পায়। কিন্তু ওই তালিকায় বিপ্লবীদের ডাক নাম থাকায় পুলিশ তেমন কাউকে চিনতে পারে না। তাই পুলিশ ওই অঞ্চলের প্রায় সকলের বাড়ি তল্লাশী চালায় এবং অনেক পরিবারের লোকজনকে মারধর করে। এদিকে বিপ্লবীরা সারারাত অভিযানের ফলে ক্ষুধার্ত থাকায় খাবারের উদ্দেশ্যে আনন্দ গুপ্তের



পেরেডের দক্ষিণ পশ্চিম কোণে টিলায় উপরের বাসায় গিয়ে উঠার কিছুক্ষণ পরেই পুলিশ সেখানে গিয়ে উপস্থিত হয়। গণেশ ঘোষ ও অনন্ত সিং অন্য দুই সাথীকে নিয়ে পুলিশের চোখ ফাঁকি দিয়ে আনন্দ গুপ্তের বাসার পিছন দিক দিয়ে দেবপাহাড়ের জঙ্গল থেকে এগিয়ে অস্ত্রশস্ত্র, সেখানে কিছুক্ষণ থাকার পর তাঁরা শহরের দক্ষিণ দিকে ফিরিঙ্গিবাাজারের কাছে যান। সামরিক রজত সেনের সর্বাধিনায়ক সূর্যসেনের নেতৃত্বে জাতীয়তাবাদী আইরিশ বিপ্লবীদের 'ইস্টার বিদ্রোহের' মূল্যে বিজড়িত 'গুডফ্রাইডের' দিনে ১৯৩০ সালের ১৮ এপ্রিল রাত দশটার চট্টগ্রামে বিপ্লবীদের অস্ত্রাগার দখলের কর্মসূচি গ্রহণ করে। এই আইনের উদ্দেশ্য ছিল 'রাজনৈতিক কার্যকলাপের জন্য সন্দেহভাজনদের বিনা বিচারে আটক রাখা'। ১৯২৮ সালে কলকাতায় সর্বভারতীয় কংগ্রেসের সাধারণ অধিবেশন অনুষ্ঠিত হয়। গণেশ ঘোষ প্রতিনিধি হিসেবে কংগ্রেসের এই অধিবেশনে যোগ দেন। এই অধিবেশনে সুভাষচন্দ্রের নেতৃত্বে ও পরিচালনায় বেঙ্গল ভলান্টিয়ার্স বাহিনী গঠিত হয়। এই বাহিনীর চরিত্র ছিল সামরিক। 'হিন্দুস্থানি সেরব দল' নামে আর্মি ক্যাডেট সারসরি ইংরেজ বাহিনীর প্রথম পরায়ণ। ১৯ এপ্রিল সকাল বেলা গণেশ ঘোষ, অনন্ত সিং, মাখন ঘোষাল ও আনন্দ গুপ্ত শহরে আসেন। ওই দিন বিকেলে বেলা গণেশ ঘোষের বাবা বিপিন বিহারী গণেশ ঘোষের 'স্বদেশী

আড়াল থেকে বিপ্লবীদের ছোঁড়া হুঁচকি গুলির আঘাতে সৈন্যদল বিভ্রান্ত হয়ে পিছিয়ে যেতে থাকে। সৈন্যরা এর পর জালালাবাদ পাহাড়ের পূর্ব দিকে ছোট্ট একটি পাহাড়ের উপর লুইসগান বসিয়ে বিপ্লবীদের দিকে গুলিবর্ষণ করে। দেশপ্রেম আর আত্মদানের গৌরব আত্মহত্যা তরঙ্গ বিপ্লবীরা পাহাড়ের বুকের উপর শুয়ে সৈন্যদের লুইসগানের গুলিবর্ষণের জবাব দিচ্ছিলেন। তিন প্রধান নেতা সূর্য সেন, নির্মল সেন এবং অম্বিকা চক্রবর্তী সঙ্গে থেকে ঘন ঘন তাঁদের উৎসাহিত করছেন, গুলি এগিয়ে দিচ্ছেন। জীবিত বিপ্লবীরা শহিদদের লাশ পাশাপাশি শুইয়ে রেখে সামরিক কায়দায় শেষ অভিযানের জানান। পাহাড়ে সুর্যসেনের নেতৃত্বে কয়েকশ পুলিশ আর সেনা বাহিনীর সাথে বিপ্লবীদের সম্মুখ যুদ্ধ হয়। যুদ্ধে ব্রিটিশ বাহিনীর ৮০ জন এবং বিপ্লবী বাহিনীর ১২ জন বিপ্লবী শহিদ হন। যুদ্ধের এক পর্যায়ে ব্রিটিশ বাহিনী পালিয়ে যেতে বাধ্য হয়। এর পর গণেশ ঘোষ ও অপর তিনজন প্রধান বিপ্লবী কলকাতায় পৌঁছানোর পর 'যুগান্তর' দলের নেতাদের সহায়তায় ফরাসি অধিকৃত চন্দননগরে তাঁদের নিরাপদ আশ্রয়ের ব্যবস্থা হয়। ১৯৩০ সালের ১ সেপ্টেম্বর রাতে এক বৃহৎ পুলিশবাহিনী চন্দননগরের বাড়িটি ঘিরে ফেলে। গণেশ ঘোষের পরিচালনায় পুলিশের সঙ্গে বিপ্লবীদের এক ভয়ঙ্কর খণ্ড যুদ্ধ হয়। সংঘর্ষে মাখন ঘোষাল নিহত হন। অন্যদিকে অনন্ত সিং পাগল বেশ ধারণ করে বন্ধুদের খুঁজতে থাকেন। দুদিন বার হয়ে যাওয়ার পর তিনি তাঁর বাবার এক বন্ধুর সহযোগিতায় কলকাতায় চলে আসেন। ১৮ থেকে ২১ এপ্রিল এই চারদিন চট্টগ্রামে ইংরেজ শাসন কার্যত অচল ছিল। বিপ্লবীদের এ বিজয় ছিল গৌরবগর্ভা। ২২ এপ্রিল ভোর ৪টা থেকে সাড়ে ৪টার মধ্যে চট্টগ্রাম নাজিরহাট শাখা রেললাইনের বরখারিয়া বটতলা স্টেশনে একটি সশস্ত্র ট্রেন এসে পৌঁছায়। বিপ্লবীদের তখন বুঝতে বা কি রইল না যে তাঁদের সম্মুখযুদ্ধের ক্ষণ আসন্ন। ওইদিন ব্রিটিশ সরকার সূর্যসেন, নির্মল সেন, অম্বিকা চক্রবর্তী, গণেশ ঘোষ, অনন্ত সিং ও লোকনাথ বনকে ধরিয়ে দিতে পাঁচ হাজার টাকার বন্ডের আদেশ দেওয়া করে। ২২ এপ্রিল সকালে বিপ্লবীরা যখন জালালাবাদ পাহাড়ে বসে বিশ্রাম নিচ্ছিলেন তখন কয়েকজন কাঠুরিয়া ওই পাহাড়ে জ্বালানি কাঠ সংগ্রহ করতে যায়। থাকি পোশাকে বাইবেলধারী কিছু যুবককে সেখানে দেখে তারা দ্রুত লোকালয়ে ফিরে গিয়ে লোকজনকে কাছে বলে দেয়, 'স্বদেশীরা ওই পাহাড়ে আছে। এই খবর পুলিশের কাছে পৌঁছার পর সেনাবাহিনীর সশস্ত্র রেল গাড়ি জালালাবাদ পাহাড়ের কাছে এসে পৌঁছায়। জালালাবাদ পাহাড়ে তখন বিপ্লবীরা কেউ রাইফেল পরিষ্কার করতে কেউ বা ভবিষ্যৎ কল্যাণে গাছের ডাল পাহারারত বিপ্লবীরা দেখতে পায় সামরিক ট্রেনটি কোন স্টেশন না থাকা সত্ত্বেও অদূরে রেল লাইনের উপর থেমে গেল। বোপের

বই পড়তে গেলে ঘুম আসে কেন

বই পড়তে বসলেই পৃথিবীর সব ঘুম এসে ভর করে আমাদের চোখে খুব আগ্রহ নিয়ে লোকনাথ থেকে চমৎকার একটা বই কিনেছেন। কাজকর্ম শেষে বাসায় ফিরলে। চট করে রাতের খাবারটা সেয়ে নিয়েই বসতে বসতে নিজে। তেজতের স্ত্রী উত্তেজনা। পড়তে শুরু করলেন তারপর টের পেলেন, ভোর হয়ে গেছে। বাই পড়ে সারা রাত কাটেনি, আসলে পড়তেই পারেননি। নিজস্ব টের পাননি, কখন হারিয়ে গেছেন ঘুমের দেশে। কিন্তু কেন এমন হয়? বই পড়তে বসলেই কেন পৃথিবীর সব ঘুম এসে ভর করে চোখে? এই প্রশ্ন মাথায় আসেনি, এমন বই প্রেমী খুঁজে পাওয়া বোধ হয় একটু কঠিনই হবে। যারা বই পড়েন, তাঁদের অনেকের মনেই নিশ্চয়ই প্রশ্নটা উঁকি দিয়ে গেছে নানা সময়ে। এ নিয়ে একটা

মজার কথা প্রচলিত আছে। বই যে কালিতে ছাপা হয়, ওতে বোধ হয় ঘুমের গুণ্য মিশানো থাকে! না না, এমন কিছু নয়। সত্যি বলতে, সবাই পড়তে পড়তে ঘুমিয়ে পড়েন না। অনেক বরং পড়ে সারা রাত কাটিয়ে দেন। ঘুমের ঘুম চলে আসে, তাঁরাও যে কোনো সুনির্দিষ্ট কারণে ঘুমিয়ে পড়েন, বিষয়টা তা নয়। বিশেষজ্ঞরা বলেন, বিভিন্ন কারণেই এমনটা হতে পারে। আমাদের বেশিরভাগই পড়ার সময় আরামদায়ক কোথাও বসি। শরীর আরাম পেলে একটু ছেড়ে দেয়। আয়েশ করতে চায়। সেটাও ঘুমিয়ে পড়ার একটা কারণ। আরেকটা কারণ, অনেকেই পড়তে বসেন সব কাজ শেষে, একদম রাতের খাবারের পর। সারাদিনের ক্লাস্তি তখন কাপলে প্রতি ২০ মিনিট পরপর ঘুম পড়ার সময় আমাদের চোখ সারা পৃথিবী ঘুরে বেড়ায়। সেজন্য চোখ ক্লাস্ত হয়ে পড়তে থাকে ধীরে ধীরে। তা ছাড়া, পড়ার জন্য মস্তিষ্ক খাটতে হয়। শরীরে অক্সিজেন ছিটকি ছিটকি

যদি মজা না পান, তাহলে বিরক্তি জেঁকে বসবে। এই বিরক্তি এড়াতেও মস্তিষ্ক পালাই পালাই করে উড়ে যেতে পারে ঘুমের মস্তিষ্কর চাওয়া এক হলে ঘুম নেমে আসার স্বাভাবিক। আবার আমাদের বেশিরভাগই পড়ার সময় আরামদায়ক কোথাও বসি। শরীর আরাম পেলে একটু ছেড়ে দেয়। আয়েশ করতে চায়। সেটাও ঘুমিয়ে পড়ার একটা কারণ। আরেকটা কারণ, অনেকেই পড়তে বসেন সব কাজ শেষে, একদম রাতের খাবারের পর। সারাদিনের ক্লাস্তি তখন কাপলে প্রতি ২০ মিনিট পরপর ঘুম পড়ার সময় আমাদের চোখ সারা পৃথিবী ঘুরে বেড়ায়। সেজন্য চোখ ক্লাস্ত হয়ে পড়তে থাকে ধীরে ধীরে। তা ছাড়া, পড়ার জন্য মস্তিষ্ক খাটতে হয়। শরীরে অক্সিজেন ছিটকি ছিটকি

সেবা আমাদের সংস্কৃতির অংশ এবং একে অপরকে সাহায্য করা আমাদের শিক্ষা-দীক্ষার সাথে জড়িত: ডাঃ মাভাভিয়া

নয়াদিহী, ১৪ আগস্ট : কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া এবং শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রী ডঃ মনমুখ মাভাভিয়া এবং কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া প্রতিমন্ত্রী, রক্ষা খাভসে আজ নতুন দিল্লিতে ৫০০ যুব স্বেচ্ছাসেবকের এক প্রাণ-উচ্ছল দলের সাথে একটি বিশেষ মতবিনিময় অধিবেশনে অংশ নেন। এবারের ২০২৪ সালের স্বাধীনতা দিবসের অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসাবে সারা দেশ থেকে ৪০০ জন এনএসএস স্বেচ্ছাসেবক এবং ১০০ জন 'মাই ভারত' স্বেচ্ছাসেবককে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে।

স্বেচ্ছাসেবকদের তারগোর কর্মশক্তি এবং দায়বদ্ধতার প্রশংসা করে ডাঃ মাভাভিয়া বলেন, "আমাদের তরুণ স্বেচ্ছাসেবকরা পরিবর্তন ও প্রগতির প্রকৃত মশালবাহক। তাদের উতাহ ও উতর্গ করার ভাবনা রাষ্ট্র গঠনের জন্য অনুপ্রেরণাদায়ক।" অপরূপ উদ্দেশে সেবা দানের গুরুত্ব সম্পর্কে বলতে গিয়ে, তিনি বলেন, "সেবা দান আমাদের সংস্কৃতির অংশ। একে অপরকে সাহায্য করা আমাদের শিক্ষা-দীক্ষার সাথে জড়িত। এই মূল্যবোধ আপনাকে প্রতিকূলতা অতিক্রম করতে এবং একটি উন্নত ভারত গঠনে সাহায্য করবে।"

তিনি সমাজসেবা ও জাতীয় উন্নয়নে তরুণদের সম্পৃক্ততার গুরুত্ব তুলে ধরেন। তিনি স্বেচ্ছাসেবকদের সামাজিক সেবার চেতনায় উদ্বুদ্ধ হয়ে

বিভিন্ন ক্ষেত্রে তাদের প্রচেষ্টা চালিয়ে যেতে উৎসাহিত করে বলেন, ২০৪৭ সালের মধ্যে ভারতকে উন্নত রাষ্ট্রে পরিণত করার জন্য প্রধানমন্ত্রীর লক্ষ্যকে বাস্তবায়িত করার জন্য যুবদের অবদান অনেক গুরুত্বপূর্ণ। তারগোর সম্ভাবনার কথা উল্লেখ করে ডাঃ মাভাভিয়া বলেন, "আমি আপনাদের প্রত্যেকের মধ্যে অপার সম্ভাবনা দেখতে পাচ্ছি। গত এক দশকে, সরকার যুবকদের জন্য বিভিন্ন ক্ষেত্রে দক্ষতা অর্জনের জন্য অসংখ্য সুযোগ তৈরি করেছে, তা সে মুদ্রা যোজনা এবং স্টার্ট-আপ ইন্ডিয়ায় মতো উদ্যোগের মাধ্যমে উদ্যোগী করে তোলা হোক এবং

উদ্ভাবনের মাধ্যমে হোক বা খেলা ইন্ডিয়া অনুষ্ঠানের মাধ্যমে বা ক্রীড়া প্রতিষ্ঠা তুলে আনার মাধ্যমেই হোক। তিনি তরুণদের নতুন দিল্লীর মূল গন্তব্য যেমন জাতীয় যুক্ত স্মৃতিসৌধ, প্রধানমন্ত্রীর সংগ্রহালয়, কর্তব্য পথ এবং অন্যান্য উল্লেখযোগ্য স্মৃতিস্তম্ভ পরিদর্শন করার আহ্বান জানান। কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া প্রতিমন্ত্রী রক্ষা খাভসে, মেরি মাটি মেরা দেশ অভিযান, অমৃত ভাটিকা তৈরি এবং বৃক্ষরোপণের মতো বিভিন্ন সম্প্রদায়-কেন্দ্রিক উদ্যোগে যুবদের স্বেচ্ছাসেবকদের সম্পৃক্ততা সহ তাদের বিশেষ উদ্যোগ যেমন রক্তদান শিবির, এবং সড়ক নিরাপত্তা সচেতনতা জগরণের উদ্যোগের জন্য এই যুব বিশেষ অতিথিদের প্রশংসা করেছেন।

অনুষ্ঠানটি কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং স্বেচ্ছাসেবকদের মধ্যে একটি আকর্ষক কথোপকথনের দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছিল, যেখানে মন্ত্রী যুবদের ক্ষমতায়ন এবং স্বেচ্ছাসেবকতার সংস্কৃতিকে উৎসাহিত করার লক্ষ্যে সরকারের উদ্যোগগুলির অন্তর্ভুক্তি তুলে ধরেন। স্বেচ্ছাসেবকরা, পালাক্রমে তাদের অভিজ্ঞতা এবং শিক্ষা উপস্থাপন করেন এবং যুব-নেতৃত্ব দ্বারীণ প্রোগ্রামগুলির প্রভাব বাড়ানোর জন্য এবং গুরুত্বপূর্ণ (‘মাই ভারত’) পোর্টালকে আরও শক্তিশালী করার জন্য মূল্যবান প্রতিক্রিয়া করেন।

স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে স্পেশাল নাকা চেকিং রাজগঞ্জ

রাজগঞ্জ, ১৪ আগস্ট (হি. স.) : স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে বিভিন্ন জায়গার পাশাপাশি জলপাইগুড়ির ফুলবাড়ি- গজলডোবা রাজ্য সড়কের নাকোপাড়া মোড়ে স্পেশাল নাকা চেকিং চালানো আমবাড়ি ফাঁড়ির পুলিশ। বিশেষ শিফটের নাকা চেকিং চালানোর ঘটনা না ঘটে তাই এদিন যাত্রীবাহী চার চাকা গাড়ি থেকে শুরু করে বাইক গুলিকেও চেক করা হয়। এছাড়া প্রতিটি গাড়ির নম্বর নথিভুক্ত করা হয়। পাশাপাশি জাতীয় সড়কে সকলে ট্রফিক নিয়ম মেনে গাড়ি চালাচ্ছে কিনা সেই বিষয়গুলিও খতিয়ে দেখা হয়। বুধবার সারাদিন ধরেই এই চেকিং চলবে বলে জানা গিয়েছে।

পশ্চিমবঙ্গের আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি ভেঙে পড়েছে: গৌরব ভাটিয়া

নয়াদিহি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর-কাণ্ডে পশ্চিমবঙ্গকে সরকারের সমালোচনায় সরব হলেম বিজেপি মুখপাত্র গৌরব ভাটিয়া। তিনি অভিযোগ করেছেন, পশ্চিমবঙ্গে আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি ভেঙে পড়েছে। বুধবার দিল্লিতে বিজেপির সদর দফতরে এক সাংবাদিক সম্মেলনে দলের মুখপাত্র গৌরব ভাটিয়া বলেন, মুখ্যমন্ত্রী কোনও ভাবেই ন্যায় বিচার দিতে পারছেন না। মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে বাঁচানোর জন্য চেষ্টা করছেন সে প্রশ্নও উত্থাপন করেন গৌরব ভাটিয়া। তিনি বলেন, ঘটনার পর তথ্য প্রমাণ সংগ্রহের জন্য ৪৮ ঘন্টা বিশেষ গুরুত্বপূর্ণ। কিন্তু, তার যথাযথ ব্যবহার হয়নি। উল্টে সাক্ষ্য প্রমাণ মুছে ফেলা হয়েছে গৌরব ভাটিয়া বলেন, প্রমাণ সংগ্রহের জন্য প্রথম ৪৮ ঘন্টা খুবই গুরুত্বপূর্ণ। যখন এই অপর্যাপ্ত হয়েছিল, তখন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় একটি বিবৃতি দিয়েছিলেন, তিনি বলেছিলেন কয়েক দিন পরে মামলাটি স্থানান্তর করবেন। তাঁর কাছে প্রশ্ন হল কেন?...মদি মামলাটি অবিলম্বে সিবিআই-এর কাছে হস্তান্তর করা হত, তাঁরা নিরপেক্ষ তদন্ত পরিচালনা করত, তাহলে ক্রাইম দিন সুরক্ষিত থাকতো।

জম্মু ও কাশ্মীরের ডোডায় এনকাউন্টারে এক জঙ্গি নিকেশ, তল্লাশি অভিযান জারি

শ্রীনগর, ১৪ আগস্ট (হি.স.): জম্মু ও কাশ্মীরের ডোডা জেলায় সুরক্ষা বাহিনীর গুলিতে নিকেশ হয়েছে এক সন্ত্রাসবাদী। বুধবার সুরক্ষা বাহিনীর সঙ্গে গুলির লড়াইয়ে নিকেশ হয়েছে এক সন্ত্রাসবাদী। ওই এলাকায় এনএনও তল্লাশি অভিযান জারি হয়েছে। জম্মু ও কাশ্মীর পুলিশ জানিয়েছে, বুধবার ডোডায় এনকাউন্টারে নিকেশ হয়েছে এক জঙ্গি। ওই এলাকায় আরও একাধিক জঙ্গি লুকিয়ে থাকতে পারে বলে মনে করা হচ্ছে। গোটা এলাকা চারিদিক থেকে ধীরে ধীরে সুরক্ষা বাহিনী এডিভিপি (জম্মু) আনন্দ জৈন এদিনই ডোডা পরিদর্শন করেছে। তল্লাশি অভিযান জারি রেখেছে ভারতীয় সেনাবাহিনী এবং জম্মু ও কাশ্মীর পুলিশ।

জঘন্য একটা অপরাধকে কী ভাবে আড়াল করার চেষ্টা করা হচ্ছে, কটাক্ষ অঞ্জন দত্তের

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.) : “কলকাতার নাগরিক হিসেবে আজ আমার নিজেকে বিপদগ্রস্ত মনে হচ্ছে। তার থেকেও বড় কথা, যা দেখছি বা শোনাচ্ছি থেকে যা শুনিছি সেখানে এই রকম জঘন্য একটা অপরাধকে কী ভাবে আড়াল করার চেষ্টা করা হচ্ছে, তা দেখে আমার মনে আরও ক্ষোভ জমা হচ্ছে।”

আর জি কর হাসপাতাল প্রসঙ্গে এক কথা জানিয়ে শিল্পী অঞ্জন দত্ত সংবাদমাধ্যমে বলেন, “আমি বিরক্ত। এত দিন এই শহরটাকে ভালবেসে থেকে গিয়েছি। কিন্তু আমার এই শহরটাকে আর ভাল লাগছে না। আজ আমার ভয় করছে! আমার পরিবারের জন্য

ভয় করছে। আমি একজন স্বামী হিসেবে চিন্তিত, একজন বাবা হিসেবে চিন্তিত, একজন শ্বশুর হিসেবে চিন্তিত। সমস্ত বিষয়ের মধ্যে এখন রাজনীতি চুকে যাচ্ছে! অপরাধকে আড়াল করতে চাইতে ক্ষমতা। এই রকম দুর্নীতি আমি কিছুতেই কখনও করতে পারছি না। হতে দেওয়া যাবে না। এই অব্যবস্থা চলতে পারে না। খৈরোর বাঁধ হেল, মানছি। কিন্তু সেটাকে ক্ষমতা দিয়ে চেপে দেওয়ার চেষ্টা হচ্ছে, এটা তো কোনও ভাবেই কাম্য নয়। প্রথমে বলা হল অসুস্থতা, তার পর আত্মহত্যা। আরও পরে ধর্ষণ। কী হচ্ছেটা কী! হাই কোর্টের নির্দেশে আর জি করের তদন্ত ভার

বুধবার পূর্ব মেদিনীপুর জেলাজুড়ে হবে মেয়েদের ‘রাত দখল’ কর্মসূচি

মেচপা, ১৪ আগস্ট (হি. স.): আর জি কর মেডিকেল কলেজের মহিলা ডাক্তারের উপর পাশবিক নির্যাতন ও মৃত্যুর ঘটনার প্রতিবাদে বুধবার ‘মেয়েদের রাত দখল’ কর্মসূচি হবে পূর্ব মেদিনীপুর জেলাজুড়ে। জানা গেছে, এদিন জেলার বিভিন্ন জায়গায় অরাজনৈতিক কভাবে কোনও সংগঠনের ব্যানার ছাড়াই ওই কর্মসূচি হবে জেলাজুড়ে। জানা গেছে, পাঁচকড়া বাসস্ট্যান্ডে, ভোগপুর স্টেশন, মেহেঙ্গা সেন্ট্রাল বাস স্ট্যান্ড ফুদিরাম মূর্তির পাদদেশে, তমলুকে সিএমও এটর এর গেটে (পৌরসভার কাছে), কোলাঘাট বিবেকানন্দ মোড়, দেউলিয়া বাজারের নিকটস্থ বরদাবাড় বাজার, বুরাজী বাজার, মাছিনান বাজারে নেতাজী মন্দির পাদদেশে হবে ওই কর্মসূচি।

কদমতলায় দুঃ সাহসিক চুরি, চোরের খারালো অস্ত্রের ঘায়ে রক্তাক্ত গৃহিণী

কদমতলা (ত্রিপুরা), ১৪ আগস্ট (হি.স.): গভীর রাতে উত্তর ত্রিপুরা জেলার কদমতলা থানার পেছনে কদমতলা গ্রাম পঞ্চায়েতের ৬ নম্বর ওয়ার্ডের এক বাড়িতে চুরি করতে এসে জটনক মহিলাকে ধারালো অস্ত্র দিয়ে আঘাত করে গালিয়েছে চোর। এ ঘটনায় আহত হয়েছেন অর্চনা দেবনাথ (৪১) নামের গৃহিণী।

অর্চনা দেবনাথ জানিয়েছেন, রাতে তিনি তাঁর মেয়েকে নিয়ে ঘরে ঘুমিয়েছিলেন। রাত একটা নাগাদ ঘরের জানালা ভেঙে চোর ভিতরে প্রবেশ করে। ঘুমন্ত অবস্থায় তাঁকে মারধর করে চুরি খাবার নির্দেশ দেয়। কিন্তু তিনি চিৎকার দিতেই দা দিয়ে কোপ মেরে চোরটি পালিয়ে যায়। ঘটনার পর তিনি পালিয়ে এ বিষয়ে জানান আত্মীয়স্বজনকে। আত্মীয়স্বজন খবর পেয়ে যান তাঁর বাড়ি। গিয়ে আহত অর্চনা কে প্রথমে কদমতলা হাসপাতালে নিয়ে যান এবং পরে পাঠানো হয় ধর্মনগরে জেলা হাসপাতালে। তিনি বলেন, একজন লোক মুখ কাশলে কাপড় বেঁধে ঘরে ঢুকে এই কাণ্ড ঘটিয়েছে। তাঁর ঘর থেকে একটি মোবাইল ও একটি ব্যাগ চুরি করে নিয়ে গেছে। এ ব্যাপারে তিনি কদমতলা থানা়য় অভিযোগ জানিয়েছেন। ঘটনার তদন্ত করেছে পুলিশ।

হকি ইন্ডিয়ান অভিনব সম্মান ত্রীজেশকে

নয়াদিহি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): যে ১৬ নম্বর জার্সি পরে ত্রীজেশ ভারতকে দু’দুটি আন্তর্জাতিক শিরোপা এনে দিয়েছেন, সেই ১৬ নম্বর জার্সি পরে আগামী দিনে আর কেউ জাতীয় দলের হয়ে মাঠে নামতে পারবেন না। তাঁকে এই ভাবে সম্মান জানাল হকি ইন্ডিয়া। ফুটবল বা ক্রিকেটে দেখা যায় কোনও দেশ বা কোনও ক্লাবের হয়ে দীর্ঘদিন ভালো খেলার পর সেই খেলোয়াড়কে সম্মান জানানো হয় তাঁর জার্সি অবসরে পাঠিয়ে। ভারতীয় হকি দলের গোলরক্ষক

মানবাধিকার প্রতিষ্ঠা করাই আমাদের মূল লক্ষ্য : প্রধান উপদেষ্টা চাকেশ্বরী জাতীয় মন্দির পরিদর্শনে ড ইউনুস

মনির হোসেন, ঢাকা, ১৪ আগস্ট : বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তি সরকারের প্রধান উপদেষ্টা ড মুহাম্মদ ইউনুস বলেছেন, সবার অধিকার সমান। এ দেশের মানুষ হিসেবে অধিকার আদায়ে বিভক্ত হয়ে নয়, আমরা এক মানুষ, এক অধিকার এর মধ্যে কোনো পার্থক্য করবেন না। আমাদের একটি সাহায্য করণ। ধৈর্য ধরেন, কিছু করতে পারলাম কী পারলাম না, সেটা পরে বিচার করবেন। যদি না পারি আমাদের দোষ দিয়েন। মঙ্গলবার দুপুরে চাকেশ্বরী মন্দির পরিদর্শনে গিয়ে তিনি এ কথা বলেন। দুপুর সোয়া ১২টায় চাকেশ্বরী মন্দিরে পৌঁছালে তাকে স্বাগত জানান হিন্দু সম্প্রদায়ের নেতারা।

আমাদের অধিকারগুলো নিশ্চিত হউক। সমস্ত সমস্যার গোড়া হলো, আমরা যত প্রাতিষ্ঠানিক আয়োজন করেছি, সব কিছু গণ্ডে গেছে। এই কারণে গোলমালগুলো হচ্ছে। প্রাতিষ্ঠানিক আয়োজনগুলোকে টিক করতে হবে। তিনি আরো বলেন, ন্যায় বিচার হলে কে বিচার পাবে না বলেন। আমি কী দেখতেছি যে, এটা কোন জাতের? কোন ধরনের? তা কী আইনে বলা আছে? ওই সম্প্রদায়ের হলে ওই কোর্টে যাবে, ওই সম্প্রদায় হলে ওই আলাতে যাবে? আইন একটা। কাণ্ড সাধ্য আছে বিভেদ করে যে ওই রকম একটা, এ রকম একটা। এটা হতে পারে না।

আমাদের মানবাধিকার প্রতিষ্ঠা করতে হবে। এটা হলো আমাদের মূল লক্ষ্য। ড মুহাম্মদ ইউনুস বলেন, আপনারা কোর্টের মধ্যে চলে যাকেন না। কোর্টের মধ্যে গেলোই বিভিন্ন রকম মারামারি লেগে যায়। একেতে আসেন। এক আইন। বলেন যে, আমাদের আইনের অধিকার দিতে হবে। আজকে যেটা বললেন যে, আইনের অধিকার পাইই না। বিচার পাই না। এটাই হলো আসল জিনিস। আমরা প্রাতিষ্ঠানিক যে আয়োজন করেছি, এটা বায়স্ট একটা আয়োজন। একটা খুঁড়তে আরম্ভ করবেন, তারপর তারা মজা পেয়ে যাবে। ওই মজার খেলাতে আমাদের নিয়ে যাবেন না। এ সময় উপস্থিত ছিলেন বাংলাদেশ পূর্বা উদ্ভাসদীন পরিষদের সভাপতি বাসুদেব ধর সহ বাংলাদেশ হিন্দু সম্প্রদায়ের নেতারা।

বুধবার রাতে মেয়েদের ‘রাত দখল’ কর্মসূচি, অতিরিক্ত ট্রেন চালাবে মেট্রো

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): বুধবার রাতে শহরে মেয়েদের ‘রাত দখল’ কর্মসূচির জন্য বাড়তি মেট্রো চালাবে হবে। মেট্রোর মুখ্য জনসংযোগ অধিকারিক কৌশিক মিত্র এদিন একটি ভিডিও বার্তা প্রকাশ করে বলেছেন, “গত দু’দিন দিন ধরে আমাদের কাছে বিভিন্ন সংস্থার তরফে বা ব্যক্তিগত পরিসরে অনুরোধ এসেছে, ১৪ তারিখ রাতে একটি বিশেষ জমায়েতের জন্য মেট্রো পরিষেবা চালু রাখতে।

অনুরোধ বিবেচনা করে বুধবারের জন্য আমাদের পরিষেবার কিছু পরিবর্তন আনা হয়েছে। দমদম এবং কবি সুভাষ থেকে রাত ১০টা ৪০ মিনিটে শেষ মেট্রো ছাড়বে। সেই পরিষেবাও পরিবর্তন হচ্ছে না। তার আগে দু’টি বাড়তি মেট্রো চালাবে হচ্ছে। রাত ১০টায় দমদম এবং কবি সুভাষ থেকে একটি করে বাড়তি মেট্রো চালাবে হবে। আবার ১০টা ২০ মিনিটে বাড়তি আর একটি ট্রেন চলবে। দু’টি মেট্রোই সব স্টেশনে

থামবে। এর পর রাতের শেষ মেট্রো ১০টা ৪০ মিনিটে থাকবে। বুধবার রাত পর্যন্ত মেট্রোর সমস্ত বুকিং কাউন্টার খোলা থাকবে। নিরাপত্তাকর্মীর সংখ্যাও আমরা বৃদ্ধি করেছি।”

আর জি করে চিকিৎসকের ধর্ষণ এবং খুনের ঘটনার প্রতিবাদে বুধবার রাতে মেয়েদের যে কর্মসূচি ঘোষিত হয়েছে, বাড়তি মেট্রো দিয়ে মেয়েদের বিজেপি সরকার তার পাশে থাকার বার্তাই দিল, মনে করছেন অনেকে।

বুধেও কর্মবিরতিতে চিকিৎসকরা, রাজ্যজুড়ে রোগীদের ভোগান্তিতে চরমে

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের ঘটনায় ক্ষোভে ফুঁ সূঁছে গোটা দেশ। পশ্চিমবঙ্গ-সহ দেশের বিভিন্ন রাজ্যে চলাবে অবস্থান বিক্ষোভ ও কর্মবিরতি। চিকিৎসকদের এই কর্মবিরতির জেরে সমস্যা পড়েছে ন রোগী ও তাঁদের পরিজনরা। বুধবার সকাল থেকেই জলপাইগুড়ি সদর হাসপাতালের বিভিন্ন আউটডোর বিভাগের সামনে ছিল রোগীদের লম্বা লাইন। কিন্তু দেখা মিলছিল না

চিকিৎসকের। পরে হাসপাতালের তরফে জানিয়ে দেওয়া হয়, আউটডোরে কোনও ডাক্তার বসবেন না। ক্ষোভ জানিয়ে বাড়ি ফিরে যান রোগীরা। দক্ষিণে ২৪ পরগনার বারই পূর্ব মহকুমা হাসপাতালে আউটডোর পরিষেবা এদিন বন্ধ ছিল। কিন্তু রোগীরা যাতে ফিরে না যান, তাঁদের ভোগান্তি যাতে কম করা যায়, সেই দিকে লক্ষ্য রেখে জরুরি বিভাগে বসছেন অতিরিক্ত চিকিৎসক। এদিকে, বুধবার সকাল দশটা নাগাদ রামপুরহাট মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে চালু হয়

আউটডোর পরিষেবা। যদিও কাউন্টার থেকে টিকিট দেওয়া হলেও অধিকাংশ বিভাগের সিনিয়র চিকিৎসকরা অনুপস্থিত বলে দাবি। ফলে টিকিট কেটেও ভোগান্তি অব্যাহত রোগীদের। উলুবেড়িয়া মেডিকেল কলেজে আউটডোরে পরিষেবা দেওয়া শুরু করলেন সিনিয়র চিকিৎসকরা। অন্যদিকে এদিনও আন্দোলনের পথে মেডিকেল কলেজের জুনিয়র বসছেন অতিরিক্ত চিকিৎসক। এদিন তাঁরা হাসপাতাল চত্বর থেকে বেরিয়ে রাস্তায় নোনে প্রতিবাদ মিছিল করেন।

দেশভাগের বিভীষিকা স্মরণ করলেন অমিত শাহ

নয়াদিহি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): “দেশভাগের বিভীষিকা স্মরণ হিসেবে ইতিহাসের এই সবচেয়ে জঘন্য পরবে যারা অমানবিক যন্ত্রণা ভোগ করেছেন, জীবন হারিয়েছেন, গৃহহীন হয়েছেন তাঁদের প্রতি আমার শ্রদ্ধা।”

বুধবার এই ভাষাতেই দেশভাগের বিভীষিকা এঙ্গ-বার্তায় স্মরণ করলেন ভারতের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। তিনি লিখেছেন, “যে জাতি তার ইতিহাস স্মরণ করে তারাই তার ভবিষ্যত গড়ে তুলতে পারে এবং শক্তিশালী সত্তা হিসেবে আবির্ভূত হতে পারে। দিনটি পালন করা হল প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে উদ্দেশ্যে জাতি গঠনের প্রক্রিয়ার একটি মৌলিক অনুশীলন হিসাবে।” প্রসঙ্গত, ১৯৪৭ সালে দেশভাগের সময় সংক্রাম ও আত্মজ্ঞানের স্মরণে ভারত আজ দেশভাগের ভয়াবহ স্মরণ দিবস পালন করছে।

আর জি কর-কাণ্ড: বাংলার চিকিৎসকদের সমর্থনে বুধে বিক্ষোভ গুন্টুরের ডাক্তারদের

গুন্টুর, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের ঘটনায় ক্ষোভে ফুঁ সূঁছেন চিকিৎসকরা। জুনিয়র ডাক্তারদের কর্মবিরতির জেরে বুধবারের আর জি কর হাসপাতালে বন্ধ রয়েছে এপিএল বিভাগ। ফলে চিকিৎসা না পেয়ে এদিনও দুর্ভোগে পড়লেন রোগীরা। কর্মবিরতি চলছে পশ্চিমবঙ্গের আরও অনেক হাসপাতালে। শুধুমাত্র পশ্চিমবঙ্গ নয়, দেশের বিভিন্ন রাজ্যে এদিনও ডাক্তারদের বিক্ষোভ ও প্রতিবাদ জারি রয়েছে। আর জি করের তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের প্রতিবাদে প্রতিবাদ অঙ্গপ্রদর্শনের গুন্টুরেও প্রতিবাদ প্রদর্শন করেন সোখানকার জুনিয়র চিকিৎসকরা। ফলে সেখানেও ব্যাহত হয় চিকিৎসা পরিষেবা।

এলাকায় অসামাজিক কাজের প্রতিবাদ, আক্রান্ত তৃণমূল নেতা

ক্যানিং, ১৪ আগস্ট (হি.স.): ক্যানিংয়ের খাস কুমড়াভাঙ্গি এলাকায় অসামাজিক কাজকর্ম চালানোর অভিযোগ স্থানীয় এক যুবকের বিরুদ্ধে। অভিযুক্তের নাম হরপ্রসাদ মল্লিক। গ্রামের মধ্যে এই ধরনের অসামাজিক কাজ চলায় গ্রামের পরিবেশ নষ্ট হচ্ছিল। এবিষয়ে হরপ্রসাদ মল্লিক নামে ওই যুবককে একাধিকবার বলা হলেও বন্ধ হয়নি অসামাজিক কাজকর্ম। দিগের পর দিন বহিরাগত মানুষজনের ভিড় বাড়ছিল এলাকায়। মঙ্গলবার রাতে তাকে পুনরায় অসামাজিক কাজে বাঁধা দেওয়া হল আদ্যনন্দন।

এলাকার ৭৩ নম্বর বৃদ্ধের যুব তৃণমূলের সভাপতি সনাতনকে স্থানীয়রা উদ্ধার করে ক্যানিং মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করেন। সেখানে প্রাথমিক চিকিৎসার পর এবিষয়ে মঙ্গলবার রাতেই ক্যানিং থানায় লিখিত অভিযোগ দায়ের হয়। পুলিশ তদন্ত শুরু করলেও মূল অভিযুক্ত পলাতক।

দিল্লিতে বসানো হয়েছে শতাধিক সিসিটিভি ক্যামেরা, কোনও ঝুঁকি নিচ্ছে না পুলিশ

নয়াদিহি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): রাত পোহালেই স্বাধীনতা দিবস। স্বাধীনতা দিবসের দিন যাতে দিল্লিতে কোনও সমস্যা অধিকার ঘটনা না ঘটে, তাই সতর্ক রয়েছে দিল্লি পুলিশ। দিল্লির নানা স্থানে বসানো হয়েছে সিসিটিভি ক্যামেরা। মধ্য দিল্লিতে নিরাপত্তা আরও কঠোর করা হয়েছে। শতাধিক সিসিটিভি ক্যামেরা বসানো হয়েছে, বুধবার দিল্লি পুলিশের সিসিটিভি কন্ট্রোল রুম থেকেই পুলিশ কর্মীরা পর্যবেক্ষণ করেন।

ডোমজুড়ে অসমীয়া যুবকের রক্তাক্ত দেহ উদ্ধার

হাওড়া, ১৪ আগস্ট (হি.স.): হাওড়ার ডোমজুড়ে রাস্তায় এক যুবকের রক্তাক্ত দেহ উদ্ধার হয়েছে। ঘটনার বুধবার খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তে জমা পাঠায়। পুলিশ স্তব্ধ হয়ে মূলত যুবকের নাম কলেঙ্গ। তিনি মৃত্যুত আগসের বাসিন্দা ছিলেন। স্থানীয় সুত্রের খবর, কলেঙ্গ জাতীয় সড়ক সংলগ্ন শিল্প পার্কে কাজ করতেন এবং হাওড়া ডোমজুড়ে থাকতেন।

হরেরকম

হরেরকম

হরেরকম

পনেরোই আগস্ট

শ্রীকুমার দত্ত

১৫ই আগস্টের সকাল। অমলবাবু আজ অন্য দিনের তুলনায় একটু আগেই বিছানা ছেড়েছেন। আজকের দিনটা যে আর পাঁচটা দিনের থেকে একটু আলাদা। প্রাতঃস্মরণটী ও তাড়াতাড়ি সারতে হবে তারপর বাড়ি ফিরে টিভি খুলে বসে হবে বিভিন্ন জায়গায় জাতীয় পতাকা উত্তোলনের সরাসরি প্রদর্শন দেখা যাবে। বড় বড় নেতাদের ভাষণ শোনা যাবে যদিও তাতে শহীদের প্রতি শ্রদ্ধাভাব থাকবে কম থাকবে বেশি বিরোধী দলের মুণ্ডপাত আর কুৎসা রটনা তার সঙ্গে পাওয়া যেতে পারে ফ্রী অফারের কিছু উদ্ভট ঘটনাও হয়তো কোনো নেতা (নাকি ন্যাতা) জুতো পায়েই শহীদদেবীতে মাল্যদান করবেন। কেউ উল্টো জাতীয় পতাকাই উত্তোলন করে দেবেন কেউবা আবার প্রজাতন্ত্র দিবস আর স্বাধীনতা দিবস দুটোকে গুলিয়ে ফেলবেন অজ্ঞানতাবশতঃ।

যাই হোক প্রাতঃকর্ম সেরে অমলবাবু পথে বেরোলেন। আঃ কি সুন্দর পরিবেশ। পূর্বের আকাশ লাল করে সূর্যদেব উঠে আসছেন মৃদু মৃদু বাতাস বইছে। রাস্তার পাশে বড় বড় গাছগুলোর ডালে বসা পাখীদের কলরব। অমলবাবু বুক ভরে একরাশ স্বাধীন দেশের নির্মল হওয়া টেনে নিলেন। তারপর শুরু হলো প্রাতঃস্মরণ। রাস্তায় আরও দু'একজন প্রাতঃস্মরণকারী দেখা যাচ্ছে। কোনো কোনো বাড়ি, পোকানের মাথায় বিভিন্ন আকারের তিরঙ্গা জাতীয় পতাকা সদর্পে হাওয়ায় পতপত করে উড়ছে। অমলবাবুর জন্ম স্বাধীনতার ভারতবর্ষে। তাই স্বাধীনতা-সংগ্রাম বা স্বাধীনতা প্রাপ্তির স্বাদ পাননি। যতটা জানা আছে শুধু মাত্র ইতিহাস পড়ে। আর কিছুটা তার স্বর্গতা স্বাধীনতা সংগ্রামী ঠাকুরমার মুখে শোনা। কিন্তু তবু আজকের দিনটা যেন একটা বিশেষ অনুভূতি জাগায় স্বাধীনতার - প্রতি বছর। মনে পড়ে সেই সব নাম জানা, অজানা অস্তিত্ব বীর সংগ্রামীর গল্প। আবার যে নিজের জীবনের পরিবর্তে দিয়ে গেলেন আমাদের স্বাধীনতার অন্যনিল আনন্দ। অমলবাবু হাঁটছিলেন আর মনের পর্দায় ভেসে উঠছিলো ছোটবেলার টুকরো টুকরো স্মৃতি প্রতিবছর পনেরোই আগস্টের ভোরবেলা ঘুম থেকে উঠে স্নান সেরে নেওয়া। তারপর সূর্যোদয় হতে না হতেই জাতীয় পতাকা উত্তোলন। বাড়ির সামনের গুলঞ্চ ফুলগাছের মগডালে উঠে বঁশ বেঁধে তাতে পতাকা উত্তোলন। এ যেন অন্য সবার চেয়ে নিজের পতাকা



মূল ভাবনা ও ছবি কৃতিত্ব : এস. কে., দত্ত

উপরে তোলার এক অলিখিত প্রতিবোধিতা। তারপর ধোয়া জামাকাপড় পড়ে প্রভাত ফেরিতে যোগ দিতে স্কুলের দিকে ছুট। প্রভাত ফেরি শেষে মিস্ট্রির বাস থাকতো উপরি পাওনা। আজকাল আর সেসব দৃশ্য খুব একটা দেখা যায় না। এমন কি সব জায়গায় পতাকা উত্তোলনও হয় না। এমন সব কথার স্মৃতি চারণ করতে করতে অমলবাবু খানিকটা পথ এগিয়ে গেলেন।

হঠাৎ চোখে পড়লো অল্প দূরে একজন লোক রাস্তার একপাশে উল্টোমুখে হয়ে হাতজোড় করে প্রণামের ভঙ্গিমায় দাঁড়িয়ে প্রথম দেখায় মনে হলো যেন সূর্যপ্রণাম করছেন। পরক্ষণেই মনে পড়লো নাহ, ওটা তো দক্ষিণদিক তাকে কি পাগল গোছের নাকি? কৌতূহল হলো, তাই আরও কয়েকপা এগিয়ে মানুষটির প্রায় কাছাকাছি চলে এলেন। এবার দৃশ্যটি পরিষ্কার হলো। অশীতিপর একজন বৃদ্ধ, পড়নে খন্দরের মলিন পাজরি আর বেশ পুরোনো খুঁটি। ধবধবে সাদা চুল কাঁধ ছাড়ানো লম্বা। গালভর্তি লম্বা সাদা ডাড়া। চোখে মোটা লেন্সের কালো ফ্রেমের পুরোনো উঁটিভাঙ্গা চশমা। পায়ের জীর্ণ চটিজোড়া একপাশে খুলে রাখা। হয়তো লাঠির ভরসায় হাঁটিতে হয়। তাই একটা লম্বা লাঠি ডানদিকে কাঁধের অবলম্বনে রাখা। কাছে এসে অমলবাবু লক্ষ্য করলেন - মানুষটি বিভ্রিত করে কিছু বলছেন আর তার চশমার নিচ দিয়ে দু'চোখ থেকে অশ্রু ঝরে পড়ছে এবার উনার এই ভঙ্গিমার কারণ বুঝতে রাস্তার বিপরীত দিকে তাকিয়ে অমলবাবু আঁকড়ে উঠলেন। রাস্তার ওপাড়ে একটি দোতলা বিল্ডিং কোনো এক ব্যবসায়িক প্রতিষ্ঠানের টিকানা। সেই বাড়ির ছাদে উড়ছে একটি জাতীয় পতাকা। কে কবে তুলেছিল এই

পতাকা কে জানে। যে বা যারা তুলেছিল নিশ্চয়ই ভুলে গেছে বোলানো। কত সূর্যাস্ত পার হয়ে গেছে কোনো হিসেবে নেই। রোদ, বৃষ্টি, ঝড়ের দাপটে তিরঙ্গা আজ বর্ণহীন। মাঝের অশোক চক্র মুছে গেছে উল্লুকে দিকটা ছিড়ে ফালাফালা হয়ে গেছে। তবু সে মাথা উঁচু করে উড়ে চলেছে। হায়রে অভাগা দেশ আমার! যে জাতীয় পতাকার সন্মান রক্ষায় হাজারো বীর শহীদ হাতে হাতে প্রাণ দিয়েছিলেন সেই জাতীয় পতাকার এতহীন অসন্মান? এই লজ্জা লুকোবো কোথায় আমরা?

মনে হলো সেই প্রবীণ প্রকৃত নাগরিক হওয়াতে এই অমার্জনীয় অপরাধের জন্য ভারত মায়ের কাছে করজোড়ে ক্ষমাপ্রার্থনা করছিলেন। পুরো ব্যাপারটা অমলবাবুর মনকে ভারাক্রান্ত করে তুললো। অমার্জনীয় অপরাধ করা সেই দোকানের মালিকের উপর একটা চাপা কোষ নিয়ে বাড়ি ফিরে এলেন। রঙিন মাফিক দৈনন্দিন কাজগুলি সে সেরে টিভিটা খুলে বসলেন। চ্যানেল বদলে বদলে নানা অনুষ্ঠান, খবর দেখছিলেন কিন্তু কোনো কিছুতেই মনোসংযোগ করতে পারছিলেন না। বারবার সকালের ব্যাপারটা মনের মধ্যে উঁকি দিচ্ছিলো। ভাবছিলেন এই ব্যাপারে একজন সূনাগরিক হিসেবে তার কি করা উচিত? ভেবে ভাবতে ভাবতে দশটা বেজে গেলো। অমলবাবু টিভি বন্ধ করে উঠে দাঁড়ালেন। বাড়িতে কাউকে কিছু না বলে রাস্তায় বেরিয়ে সন্টা সেই দোকানে গিয়ে হাজির হলেন। দোকানটা বোধ হয় মাত্র খুলেছে। একজন কর্মচারী ধূপধুনো দিচ্ছিলো আর মালিক খুব সম্ভাবত অবাঙালি, তার গদিতে হাতজোড় করে প্রার্থনার ভঙ্গিতে বসে। অমলবাবুকে সঙ্গে দিনের প্রথম

মানস কন্যা দেবী মনসা

মনসা দেবী চ বিদমহে

জগতেরী চ বিদমহে
শক্তি প্রচোদনাং
প্রাক-আর্য যুগ থেকে দেবী শক্তির আরাধনা চলে আসছে। সিন্ধু উপত্যকার হরপ্পা ও মহেঞ্জোদারের সভ্যতার সময়ে সাপ রূপে শক্তির পূজার প্রমাণ পাওয়া যায়। দেবী শক্তি তাঁর সন্তানদের রক্ষা করার জন্য বিভিন্ন রূপে প্রকাশ হন। এমনি এক রূপ হলো দেবী মনসা যিনি বিঘ বিনাশ করেন। তিনি পদ্মাবতী নামেও পরিচিত এবং তাঁকে দেবী লক্ষ্মীর সাথে যুক্ত করা হয়। প্রচলিত বিশ্বাস তিনি সাপেদের রাজা বাসুকির বোন। বলা হয় সাপেরা যখন পুনর্জন্মের জন্য তাদের চামড়া ফেলে দেয়, তেমনি মনসা দেবী ধ্বংস এবং পুনর্জন্মের প্রতীক। তিনি আবার একাধারে উর্বরতা এবং সমৃদ্ধির দেবী। বিভিন্ন হিন্দু শাস্ত্র গ্রন্থে মা মনসার উল্লেখ রয়েছে। ব্রহ্মা বিবর্ত পুরাণ অনুসারে মনসা দেবী কাশ্যপ মুনির মানস কন্যা। আর তাঁর মা হলেন ঋষি কাশ্যপের পত্নী কক্ষ। কাশ্যপ ঋষির মনের চিন্তায় ও কল্পনায় উৎপন্ন হওয়ায় তাঁর নাম 'মনসা'। কিন্তু পদ্মপুরাণ অনুসারে মনসা শিবের কন্যা আর শিবের মনের বাসনা থেকে তাঁর জন্ম বলে তাঁর নাম মনসা। মনসা দেবীর পিতৃত্ব সম্পর্কে দুই ভিন্ন কাহিনীর প্রচলন সত্ত্বেও, এই বিষয়ে সকলে সাধারণত একমত যে মনের একাগ্র চিন্তা বা ধ্যান থেকে মনসা দেবীর উৎপত্তি। লোকশ্রুতি অনুযায়ী জরতারা মুনির সাথে মনসার বিবাহ হয়। তাঁর পূজা করতে অনুরোধ করে। যে মনের একাগ্র চিন্তা বা ধ্যান থেকে মনসা দেবীর উৎপত্তি। লোকশ্রুতি অনুযায়ী জরতারা মুনির সাথে মনসার বিবাহ হয়। তাঁর পূজা করতে অনুরোধ করে। যে মনের একাগ্র চিন্তা বা ধ্যান থেকে মনসা দেবীর উৎপত্তি।

অমিতাভ বসু

শুধু তাঁর ছোট্ট ছেলে লখিম্পুর অবশিষ্ট ছিল। এই মর্মান্তিক দুর্ঘটনাও চাঁদ সওদাগরকে বিচলিত করেনি। তিনি বলেন' যে হাতে পুজি আমি দেব শূলপানি, সে হাতে কেমনে পুজি চাং মুড়ি কানি"। এতে মনসা দেবী আরও ক্ষিপ্ত হয়ে ওঠেন। তাঁর একমাত্র জীবিত ছেলে লখিম্পুরকে বাঁচানোর জন্য চাঁদ সওদাগর সবারকম সতর্কতার ব্যবস্থা করেন। লখিম্পুরের বিবাহের রাত উৎসবপানের জন্য চাঁদ সওদাগর একটি লোহার ঘর তৈরি করেন। তিনি ভাবেন এই ঘরটিতে কোনোরকমেই কোনো সাপ প্রবেশ করতে পারবে না। জগতের কোন শক্তিই মনসা দেবীর ক্রোধকে প্রশমিত করতে পারেনি। লখিম্পুর কাল নাগিনীর দংশনে বিয়ের রাতে মারা যায়। লখিম্পুরের বিধবা স্ত্রী বেহলা তার স্বামীকে পুনর্জীবিত করার সংকল্প করেন। বেহলা একনিষ্ঠ ভক্তি ও কঠোর তপস্যায় মনসা দেবী সন্তুষ্ট হন এবং বেহলাকে দর্শন দেন। বেহলা তার স্বামীর জীবন পুনরুদ্ধারের জন্য প্রার্থনা করেন। বেহলার প্রার্থনায় মা মনসা একটি শর্তে লখিম্পুরকে জীবিত করার প্রতিশ্রুতি দেন। শর্তটি হলো চাঁদ সওদাগরকে মা মনসার পূজা করতে হবে। বেহলা মা মনসাকে শর্ত পালনে আশ্বস্ত করে বাড়ি ফিরে শ্বশুরের পায়ে পড়ে এবং চোখে জল নিয়ে তাঁকে মনসা দেবীর পূজা করতে অনুরোধ করে। এতদিনে চাঁদ সওদাগর বুঝতে পেরেছিলেন যে তাঁর একগুঁয়ে মূর্খতার কারণে তাঁকে মীলু দিতে হয়েছে। তিনি মনসা দেবীর পূজা করতে রাজী হন এবং বাম হাত দিয়ে দেবীকে পূজার্ঘ্য প্রদান করেন। মনসা দেবী চাঁদ সওদাগরের পূজা গ্রহণ করেন এবং সন্তুষ্ট হয়ে তাঁর স্নাত্ত কন্যার জীবন ফিরিয়ে দেন।



উপত্যকা পর্যন্ত মা মনসার পূজা প্রচলিত আছে। রাঢ় বাংলায় দশহরার দিন থেকে মনসা পূজার মরসুম শুরু এবং ভাদ্র সংক্রান্তিতে শেষ। গ্রামবাংলায় মা মনসার জনপ্রিয়তা ও পূজা মা দুর্গার চেয়ে কোনো অংশে কম নয়। যেমন, দীর্ঘ তিনশো বছরেরও বেশি সময় ধরে পশ্চিমবঙ্গের দক্ষিণ দিনাজপুরের বালুরঘাট ব্লকের ফুলবাড়ী এলাকায় দুর্গাপূজার সময় নিষ্ঠা সহকারে দুর্গা পূজার সব আচার মেনে মা মনসার পূজা চলে আসছে। ফুলবাড়ীর এই পূজায় দুর্গা মূর্তির মতো দেবী মনসার পাশে লক্ষ্মী ও সরস্বতী মূর্তি রাখা হয়। কিন্তু গণেশ ও কার্তিকের মূর্তি থাকে না। প্রাচীন রীতি অনুসারে বরাক উপত্যকায় নৌকায় মা মনসার মূর্তি রেখে দেবীর পূজা করা হয় এবং এই পূজা প্রথা নৌকা পূজা বলে পরিচিত। বরাক উপত্যকার উত্তর-পশ্চিমে জৈন্তিয়া পাহাড় এবং পূর্বে বড়হিল পর্বত শ্রেণি। পার্শ্ববর্তী এলাকার সাথে একমাত্র যোগাযোগের মাধ্যম বরাক নদীর মধ্য দিয়ে অভ্যন্তরীণ নৌপথ। সম্ভবত বরাক উপত্যকার ভৌগোলিক অবস্থানের কারণে নৌকায় মনসা পূজার প্রচলন। গৌড় ও নাচ এই পূজার অপরিহার্য অংশ জড় যারা নাচ গান করেন তাঁরা বিনা পারিশ্রমিকে অনুষ্ঠান করেন। এই মনসা পূজা করতে অনুরোধ করে। এতদিনে চাঁদ সওদাগর বুঝতে পেরেছিলেন যে তাঁর একগুঁয়ে মূর্খতার কারণে তাঁকে মীলু দিতে হয়েছে। তিনি মনসা দেবীর পূজা করতে রাজী হন এবং বাম হাত দিয়ে দেবীকে পূজার্ঘ্য প্রদান করেন। মনসা দেবী চাঁদ সওদাগরের পূজা গ্রহণ করেন এবং সন্তুষ্ট হয়ে তাঁর স্নাত্ত কন্যার জীবন ফিরিয়ে দেন।

ওজন ঝারতে প্রতি দিন রসুন খেতে হবে মধু মিশিয়ে



পূজা আসতে তো আর বেশি দিন বাকি নেই। এখন থেকে শরীরচর্চা না করলে রোগ হওয়ার লক্ষণ পৌঁছতে পারবেন না। তবে, শুধু ঘাম ঝরালেই তো হবে না। সঙ্গে ডায়োটি মেনে খাবারও খেতে হবে। এ সবের পাশাপাশি অনেকে ডিটক্স পানীয়, নানা ধরনের বীজ, ভেজাজ চা-ও খেয়ে থাকেন। বিশেষজ্ঞেরা বলছেন, এই ধরনের টোটকা সরাসরি মেদ গলিয়ে দেয় না। উল্টে সেই কাজে সহায়তা করে। তেমনই একটি টোটকা হল কঁচা রসুন এবং মধু। বিভিন্ন গবেষণায়

রসুন। কিন্তু ঠিক-কি ভাবে রসুনের সঙ্গে মধু মেশালে তা দীর্ঘ দিন পর্যন্ত ভাল থাকবে, তা হাজতো অনেকেই জানেন না। সেই পদ্ধতি দেওয়া রইল এখানে।
উপকরণ:
এক কেয়া রসুন: ২০টি
মধু: ২৫০গ্রাম
বায়ুরোধী ক্রমের শিশি পদ্ধতি:
১) প্রথমে রসুনের খোসা ছাড়িয়ে, তা পরিষ্কার সূত্রিক রূপে ভাল করে মুছে পরিষ্কার করে নিন। খোয়াল রাখবেন যেন কোনও ভাবেই রসুনের গায়ে জল না থাকে। ২) এ বার বায়ুরোধী ক্রমের শিশিতে রসুন গুলিয়ে দিন। ক্রমের শিশির মধ্যে যেন জল না থাকে, তাও দেখে নিতে হবে। ৩) শিশির মধ্যে মধু ঢেলে দিন। রসুন যেন মধুর মধ্যে পুরোপুরি ডুবে থাকে সেই দিকে খোয়াল রাখবেন। ৪) এক মাস এই ভাবে রেখে দিন। তবে তিন দিন পর পর পরিষ্কার একটি চামচ দিয়ে রসুন নেড়ে দিতে হবে। ৫) তবে খোয়াল রাখতে হবে কোনও ভাবেই রসুনের তাপ, সূর্যের আলো বা জলের সংস্পর্শে যেন না আসে শিশিটি।

বেড়াতে যাওয়ার আগে কোন কোন

বিষয়ে আগাম সতর্কতা প্রয়োজন?

বেড়াতে যাওয়ার আনন্দ দুইহা হয়ে উঠতে পারে বাইরে গিয়ে পেটখারাপ হলে। আচমকা পেটবাধা, ডায়েরিয়া হলে বেড়ানো তো মাটি হয়ে যায়ই, পাশাপাশি, অচেনা-অজানা জায়গায় সমস্যার শেষ থাকে না। পরিহিত তেমন হলে, হাসপাতালে ভর্তি করা হয় শেষ উপায়। এমন বিপদ এড়াতে শুরু থেকেই সতর্ক থাকা প্রয়োজন।
দরকার, কিছু ওষুধ সঙ্গে রাখা। এমন সমস্যা এড়াতে কী কী করবেন?
হাত ধোয়া- বাইরে গেলে হাত ধোয়ার কথা মাথায় থাকে না। সমস্ত জায়গায় হাত ধোয়ার জলও হয়তো থাকে না। এ দিকে টুকটাকি মুখ চলতেই থাকে। হাত না ধুয়ে খাওয়ার প্রবণতা যে কোনও সময় বিপদ ডেকে আনতে পারে। অপরিষ্কার হাতে খাওয়া পেটের সমস্যার অন্যতম কারণ। তাই সাবান দিয়ে হাত ধোয়ার জায়গা না থাকলে সঙ্গে হ্যান্ড স্যানিটাইজার রাখতে পারেন। স্যানিটাইজার ব্যবহারের পর পরিষ্কার জল দিয়ে হাত ধুয়ে নিলে ভাল হয়।
জল থেকে সাবধান- বিদেশে কিছুই আচমকা পেটখারাপের অন্যতম কারণ হতে পারে অপরিষ্কৃত পানীয় জল। বিশেষত পাহাড়ি জায়গায় জল থেকে পেটের সমস্যা হয়। যে কোনও জায়গায় গেলেই কী জল পান করছেন, সেটি পরিষ্কৃত পানীয় জল কি না, দেখে নেওয়া প্রয়োজন। এ রকম ক্ষেত্রে পরিষ্কৃত বোতলবন্দি পানীয় জল কিনে খাওয়াই ভাল। শুধু খাওয়াই নয়, অপরিষ্কৃত জল মুখে গেলেই পেটখারাপ হতে পারে। সে ক্ষেত্রে মুখ ধোয়া বা কুলকুচি পানীয় জলেই করা হয়।
স্যালাড- অনেকেই স্বাস্থ্য সচেতন হন। বিভিন্ন রকম স্যালাড পছন্দ করেন। কিন্তু বেড়াতে গিয়ে কীটা সজি খাওয়ার সময় সতর্ক হওয়া দরকার। কীটা সজি ভাল করে ধোয়া না হলে, তা থেকে পেটখারাপ হওয়ার সম্ভাবনা থাকে।
বাইরে গিয়ে প্রয়োজন এই ধরনের খাবার এড়িয়ে চলাই ভাল।
অচেনা খাবার- যে কোনও জায়গায় বেড়াতে গিয়ে স্থানীয় খাবার লোকে চেষ্টা দেখেন। রাস্তার ধার থেকে খাবার কেনার সময়, তার গুণগত মান সম্পর্কে সচেতন হওয়া দরকার। এম্বলকার অচেনা খাবার সেসে দেখার ইচ্ছা হলে, বিশেষত তা যদি সামুদ্রিক কোনও মাছ বা প্রাণী হয়, সে ক্ষেত্রে প্রথম বার বেশি না খাওয়াই ভাল। অনেক খাবারই শরীরে অ্যালার্জি হতে পারে। কোন খাবারে তা হবে, আগে থেকে বলা সম্ভব নয়। অ্যালার্জি কখনও কখনও প্রাণহানী হতে পারে।
ওষুধ- গ্যাস, অম্বল, পেটবাধা, ডায়েরিয়া, পেটের সংক্রমণ হলে খাওয়ার জন্য অ্যান্টিবায়োটিক, অ্যালার্জি ওষুধ বেড়াতে যাওয়ার আগেই চিকিৎসকের কাছ থেকে লিখিয়ে নিন। সমস্ত ওষুধ গুলিয়ে নেওয়া জরুরি। অনেকেই মনে করেন, কিছু হবে না। হলে ওষুধ কিনে নেওয়া যাবে। এই মানসিকতা বিপদ ডেকে আনতে পারে। মাঝরাতে শরীর খারাপ হলে কোথায় ওষুধ খুঁজবেন? হাতের কাছে দোকান থাকলেও নির্ধারিত ওষুধটি যে পাওয়া যাবে, তারই বা নিশ্চয়তা কোথায়? এ ছাড়াও, সঙ্গে ওয়ারএস রাখা দরকার।

“স্বদেশ”

দীপক রঞ্জন কর

স্বদেশ ভারত আমার হৃদয়ের গর্ব, গুণে ঐশ্বর্যে সংস্কৃতিতে সেরা সর্ব, ঐতিহ্য,সম্প্রীতি আর ত্যাগে অপূর্ব আজ বীর সেনাদের স্মরণ করার পর্ব।
দুশ বছর যাতনা পেয়েছি যে কত, তবু দেশের জন্য মাথা করেনি নাভ, সংগ্রামে বলিদানে শহিদ শত শত, উঁচিয়ে মাথা রেখেছে সদাই উন্নত।
বহু বিপ্লবে ব্রিটিশ তাড়িয়ে বিদেশ, স্বাধীনতা পেল আমাদের প্রিয় দেশ, বহু ভাষা,মত,ধর্মের সমন্বয়ে এ দেশ বৈচিত্রে একে মহান আমার স্বদেশ।
তিরঙ্গা তলে বহু শহীদের তাজা রক্ত করেছে দেশকে স্বাধীন, পরাধীন মুক্ত কতশত দেশপ্রেমী,হাজার দেশ ভক্ত, বাঙালিকে করেছে মজবুত আরাধ্য শক্ত।
স্বাধীনতা সংগ্রামী শহীদের পদতলে শ্রদ্ধা করি অর্পণ, আজ ভারতবাসী নতমস্তকে করি তাঁদের মহান কৃতির স্মরণ।

দেশ বিভাজনের বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবস পালন উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সাধারণ মানুষের জন্য বিভিন্ন স্টেশনে প্রদর্শনী স্টল স্থাপন



মালিগাঁও, ১৪ আগস্ট, ২০২৪: দেশ বিভাজনের সময় জনগণ যে কষ্ট ও যন্ত্রণার সম্মুখীন হয়েছিলেন তা ভারতের বর্তমান ও ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে স্মরণ করিয়ে দেওয়ার উদ্দেশ্যে ১৪ আগস্টের দিনটিকে ভারত সরকারের দ্বারা বিভাজনের বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবস হিসেবে ঘোষণা হয়েছে। ভারত বিভাজনের কাহিনী হলো মানুষের নাজিরবিহীন স্থানান্তরণ ও বল প্রয়োগ করে মানুষকে দেশান্তর করার কাহিনী। কীভাবে একটি জীবনশৈলী ও সহবস্থানের একটি যুগ আকস্মিকভাবে শেষ হয়ে যেতে পারে তারও কাহিনী এই দেশ বিভাজনের ঘটনা, অপরিচিত ও বিভিন্ন বাধ্য পরিপূর্ণ স্থানে লক্ষ লক্ষ মানুষকে নতুন বাড়ি খুঁজতে বাধ্য করেছিল। প্রকৃতপক্ষে, এই বিভাজনের জন্য যে সমস্ত ব্যক্তির জীবন সম্পূর্ণভাবে পরিবর্তন হয়ে গিয়েছিল, সেই সমস্ত লক্ষ লক্ষ মানুষের যন্ত্রণা, দুর্ভাগ্য, দুঃখ-কষ্টের কাহিনী প্রকাশ্যে নিয়ে আসে এই দিনটি। ভারতের মানুষ আজকের দিনে দেশের অন্যান্য অংশের পাশাপাশি উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়েও তার অধিক্ষেত্রের অধীনে বিভিন্ন স্টেশনে ১৯৪৭ সালে ভারতবর্ষের

বিভাজনের সময় ভারতীয়দের দুর্ভাগ্য-যন্ত্রণা, দুঃখ-কষ্টের চিত্র সঞ্চিত প্রদর্শনী স্টল, হোর্ডিং ও ফটোগ্রাফের মাধ্যমে দেশের কালো অধ্যায়ের অংশ হিসেবে দেশভাগের বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবস পালন করেছে। উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের মুখ্য কার্যালয় মালিগাঁওয়ে এবং কাটিহার, কিয়ানগঞ্জ, নিউ জলপাইগুড়ি, শিলিগুড়ি জং, বাবুঘাটা, দার্জিলিং, আলিপুরদুয়ার, নিউ কোচবিহার, ফলাকাটা, নিউ মাল জং, কোকরাঝাড়, রঙিয়া জং, বরগোটা রোড, নিউ বজ্রহাটা জং, গোয়ালপাড়া টাউন, রাজাপাড়া নর্থ, গহপু, বড়াহাটা, লামডিং, শিলং, আগরতলা, ডিমাপুর, বোরহাটা টাউন, মরিয়নি জং, নর্থ লকিমপুর, ডিব্রুগড় এবং নিউ তিনসুকিয়া স্টেশনে বিভিন্ন কর্মসূচিরও আয়োজন করা হয়। বিভাজনের দুঃখ কখনই ভোলা সম্ভব নয়। লক্ষ্যমূলক ভারতীয়কে ঘর-বাড়ি ছেড়ে যেতে হয়েছিল এবং বিবেকহীন যুগা ও হিংসায় বহু মানুষ প্রাণ হারিয়েছিলেন। এই দিবস পালনের ফলে প্রত্যেককে, বিশেষত প্রদর্শনীতে অংশগ্রহণ করা স্থূল পড়শ্রমীদের সামাজিক বিভাজন, বৈষম্যভাৱে দুঃখ এবং একাতার চেতনাকে আরও শক্তিশালী করার বিষয়টি মনে করিয়ে দিতে সাহায্য করবে।

আবারও পিছিয়ে গেল ভিনেশ ফোগাটের মামলার রায়দান, সিদ্ধান্ত শুক্রবার

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): ভিনেশ কি রূপো পাবেন? এর উত্তর জানতে গোট্টা দেশ তাকিয়ে আন্তর্জাতিক ক্রীড়া আদালতের রায়ের দিকে। এই নিয়ে তৃতীয়বার রায়দান পিছিয়ে গেল। পূর্ব ঘোষণা মতো মঙ্গলবারও আদালত রায় দিতে পারল না। জানা গেছে আগামী শুক্রবার ভারতীয় সময় রাত সাড়ে ৯টায় রায় জানাবে আন্তর্জাতিক ক্রীড়া আদালত উল্লেখ্য, গত শুক্রবার দুইদিন শেষ হওয়ার পর জানানো হয়েছিল, ২৪ ঘণ্টার মধ্যে আদালত রায় ঘোষণা করবে। কিন্তু গত শুক্রবার রায় জানানো হয়নি। বলা হয়েছিল শনিবার রায় ঘোষণা হবে। তাও হয়নি। আবারও রায় দানের দিন পিছিয়ে মঙ্গলবার নির্ধারিত হয়। কিন্তু তাও হল না। পুনরায় পিছিয়ে রায়দানের তারিখ ঠিক করা হয়েছে আগামী শুক্রবার অর্থাৎ ১৬ আগস্ট রাতে।

বারাণসীতে ১৭ আগস্ট পর্যালোচনা বৈঠক মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের

বারাণসী, ১৪ আগস্ট (হি.স.): উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ ১৭ আগস্ট বারাণসীতে পর্যালোচনা বৈঠক করবেন। তিনি শনিবার একদিনের সফরে বারাণসীতে যাচ্ছেন। জানা গেছে, সেখানকার সার্কিট হাউসে উন্নয়ন ও আইনসুচীনা সংক্রান্ত পর্যালোচনা বৈঠক করবেন। এর পর অলিম্পিয়ান ললিত উপাধ্যায়কে সম্মাননা জানানো তিনি। কাশী বিশ্বনাথ মন্দিরে দর্শন ও পূজার পাশাপাশি বারাণসীতে শুরু হওয়া উন্নয়ন প্রকল্পগুলিও মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ পরিদর্শন করতে পারেন বলে জানা যাচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রীর আসার ইঙ্গিত পেতেই প্রশাসনিক তৎপরতা তুঙ্গে বলে জানা গেছে।

পেট্রোল-ডিজেলের দাম স্থিতিশীল, অপরিশোধিত তেল ব্যারেল প্রতি ৮১.১৩ ডলার

নয়াদিল্লি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): দেশজুড়ে পেট্রোল ও ডিজেলের দামে কোনও পরিবর্তন নেই। দীর্ঘমেয়াদী মূল্য স্থিতিশীল। আন্তর্জাতিক বাজারে অপরিশোধিত তেলের দাম ও অন্যান্য অব্যাহত রয়েছে। ইন্ডিয়ান অয়েলের ওয়েবসাইটে অনুসারে, দিল্লিতে পেট্রোলের দাম ৯৪.৭২ টাকা, ডিজেল ৮৭.৬২ টাকা, মুম্বইতে পেট্রোল ১০০.৪৪ টাকা, ডিজেল ৮৯.৫৭ টাকা, কলকাতায় পেট্রোল ১০৪.৯০ টাকা, ডিজেল ৯১.৭৬ টাকা, চেন্নাইতে পেট্রোল ১০০.৭৫ টাকা, ডিজেল ৯২.৩৪ টাকা প্রতি লিটারে পাওয়া যায়। আন্তর্জাতিক বাজারে, সপ্তাহের তৃতীয় দিনে প্রথম দিকে, ব্র্যান্ড ক্রুড ০.৪৪ ডলার বা ০.৫৫ শতাংশ বেড়ে প্রতি ব্যারেল ৮১.১৩ ডলারে এবং ওয়েস্ট টেক্সাস ইন্টারমিডিয়েট (ডব্লিউটিআই) ক্রুড প্রতি ব্যারেল ০.৫০ ডলার বা ০.৬৪ শতাংশ বেড়ে ৭৮.৮৫ ডলারে লেনদেন করছে।

বাড়িতে তিরঙ্গা উত্তোলন অমিত শাহের, জাতীয় পতাকার সঙ্গে সেলফি নিলেন যোগী

নয়াদিল্লি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): গত ৯ আগস্ট থেকে দেশজুড়ে শুরু হয়েছে হর ঘর তিরঙ্গা অভিযান, চলবে আগামীকাল পর্যন্ত। হর ঘর তিরঙ্গা অভিযানের অঙ্গ হিসেবে বৃহত্তর সকালে দিল্লিতে নিজস্ব বাসভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। স্বাধীনতা দিবসের আগে হর ঘর তিরঙ্গা অভিযানের অধীনেই এদিন সকালে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন অমিত শাহ পাশাপাশি এদিনই জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেছেন উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথও। তিরঙ্গা উত্তোলনের পর জাতীয় পতাকার সঙ্গে সেলফিও তোলালেন তিনি। বৃহত্তর সকালে লখনউয়ের বাসভবনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ।

পাটনায় আততায়ীর গুলিতে মৃত্যু এক ব্যক্তির, মামলা রুজু করে তদন্তে পুলিশ

পাটনা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): বিহারের রাজধানী পাটনায় আততায়ীর গুলিতে খুন হলেন এক ব্যক্তি। পাটনার বজরপুড়ী এলাকার ঘটনা। মঙ্গলবার রাতে অজ্ঞাতপরিচয় দুই দুষ্কৃতী মোটরবাইকে এসে ওই ব্যক্তিকে গুলি করে। নিহতের নাম-অজয় কুমার।

কোচবিহার এমজেএন মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে চিকিৎসকদের কর্মবিরতিতে ভোগান্তির শিকার রোগীরা

কোচবিহার, ১৪ আগস্ট (হি.স.): কোচবিহারের এমজেএন মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে চিকিৎসকদের কর্মবিরতির জেরে ভোগান্তির শিকার হচ্ছেন রোগীরা। বৃহত্তর সকাল থেকেই চোখ, প্রসূতি—সহ বিভিন্ন বিভাগের চিকিৎসকের দেখা পাওয়া যায়নি। ফলে হাজারেরও বেশি রোগী ভোগান্তির মুখে পড়ছেন। আর জি কর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ করে খুনের ঘটনায় দেশজুড়ে আন্দোলন চলছে। সেই আন্দোলন শামিল হয় এমজেএন মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালের ডাক্তারি পড়শ্রমী ও চিকিৎসকরা। প্রথমে সোমবার তাঁরা বহির্বিভাগে কর্মবিরতি পালন করেন। বিভাগ বন্ধ করে রেখে বিক্ষোভ দেখান। মঙ্গলবার পরিবর্তে স্বাভাবিক থাকলেও, বৃহত্তর সকাল থেকে ফের কর্মবিরতি শুরু হয়েছে।

আততায়ীদের পরিচয় গোপন করার চেষ্টা করছে, আশঙ্কা তথাগতের

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর-কাণ্ডে পুলিশ তদন্ত নিয়ে প্রশ্ন ও অনাথার বাতবরণ তৈরি হয়েছে বিভিন্ন মহলে। বৃহত্তর সামাজিক মাধ্যমে এ ব্যাপারে সরব হলেন প্রাক্তন রাজ্যপাল তথাগত রায়। বৃহত্তর তিনি এক্স-বার্তায় লিখেছেন, “এর মানে হল পুলিশ সঞ্জয় ছাড়া অন্য আততায়ীদের পরিচয় গোপন করার চেষ্টা করেছে। এর সজাব্য কারণ অনুমান করা কঠিন নয়। হামলাকারীরা হলেন... এবং যে কারণে সঞ্জয় ফাঁসিতে ঝোলার ব্যাপারে এতটাই নৈমিত্তিক ছিলেন যে তিনি নিশ্চিত নিশ্চিত বিচার বিভাগ সঠিকভাবে মামলা লড়বে না।”

জলপাইগুড়ির দিনবাজারে শূট আউট কাণ্ডে গ্রেফতার মূল অভিযুক্ত, উদ্ধার একটি গাড়িও

জলপাইগুড়ি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): জলপাইগুড়ির দিনবাজারে শূট আউট কাণ্ডে মূল অভিযুক্তকে গ্রেফতার করেছে পুলিশ। ধৃতের নাম আশিস যাদব। পুলিশ সূত্রে খবর, উত্তর প্রদেশের গোরক্ষপুর থেকে তাকে গ্রেফতার করা হয়েছে। গত ২৪ জুলাই রাতে দিনবাজার এলাকায় ডাকাতের উদ্দেশ্যে জড়ো হয় একলক্ষ দুষ্কৃতী। অভিযোগ, পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছাতে তাঁরা পুলিশকে লক্ষ্য করে পরপর দু’আউট গুলি চালায় এবং সেখান থেকে পালিয়ে যায়। অভিযুক্তদের ধরতে জলপাইগুড়ির কোতোয়ালি থানার বিশেষ পুলিশ বাহিনী গোরক্ষপুরে পৌঁছায়। বৃহত্তর তাঁরা মূল অভিযুক্তকে গ্রেফতার করেছে। পাশাপাশি উদ্ধার করা হয়েছে একটি গাড়িও। পুলিশের দাবি, ঘটনার দিন এই গাড়িতে করেই এসেছিল দুষ্কৃতীরা।

সবরমতী নদীতে প্রতিমা বিসর্জনের সময় ডুবে মৃত ৩

আমোদাবাদ, ১৪ আগস্ট (হি.স.): সবরমতী নদীতে প্রতিমা বিসর্জনের সময় ডুবে মৃত্যু হলো ৩ জনের। বৃহত্তর সকালে গান্ধীনগরের ৩০ নম্বর সেক্টরের কাছে এই দুর্ঘটনা ঘটে। জানা গেছে, বৃহত্তর সকালে প্রতিমা বিসর্জনের সময় একজন গভীর জলে তলিয়ে যান। তাঁকে বাঁচাতে আরও ৪ জন জলে ঝাঁপ দেন। জলের গভীরতা এতটাই বেশি ছিল যে ওই ৪ জন ডুবে যেতে থাকেন। উড়িখড়ি কোনওরকমে বাঁচানো সম্ভব হয় তাঁদের মধ্যে দুজনকে। কিন্তু বাকি দুজন মারা যান। মৃতরা হলেন পুনম প্রজাপতি, ভারতী বেন প্রজাপতি এবং অজয় বানজারা।

দিনহাটা মহকুমা হাসপাতালে উদ্বোধন পুলিশ ক্যাম্পের

কোচবিহার, ১৪ আগস্ট (হি.স.): কলকাতার আর জি কর মেডিক্যাল কলেজে এক মহিলা চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের ঘটনায় উত্তাল গোট্টা দেশ। স্বাস্থ্যকর্মীদের নিরাপত্তা নিয়ে সর্বত্রই প্রশ্ন উঠছে। এর পরিপ্রেক্ষিতে কোচবিহারের দিনহাটা মহকুমা হাসপাতালে পুলিশ ক্যাম্প খোলা হয়েছে মঙ্গলবার রাতে হাসপাতালের চিকিৎসকদের উপস্থিতিতে পুলিশ

ছ’টি স্থানে সরকারিভাবে রাজ্য সরকারের স্বাধীনতা দিবস উদযাপন

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): ছ’টি স্থানে রাজ্য সরকার স্বাধীনতা দিবস উদযাপনের কথা ঘোষণা করেছে। বৃহত্তর নবান্ন থেকে এ কথা জানানো হয়েছে। সকাল সাড়ে আটটায় গান্ধীঘাটে গান্ধীজীর স্মৃতিবেদীতে শ্রদ্ধার্থ দেবেন রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোস। সঙ্গে থাকবেন সাংসদ পার্থ ভৌমিক। সকাল সাড়ে এগারোটায় রোড রোডে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করবেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। বেলা ১১টায় মহাকরণে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করবেন কিরহাদ হাকিম। বেলা সাড়ে ১১টায় মহাকরণের সামনে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করবেন রাজ্যের মন্ত্রী অরুণ রায়। এর ১০ মিনিট পরে তিনি মহাকরণে ১০০ নম্বর ঘরে ঋষি অরবিন্দ ও কবি সুকান্ত ভট্টাচার্যের জন্মদিন স্মরণে তাঁদের প্রতিকৃতিতে মাল্যদান করবেন। বেলা সাড়ে ১২টায় মেয়ো রোডে গান্ধীজীর মূর্তিতে শ্রদ্ধা জানানো রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোস। সঙ্গে থাকবেন রাজ্যের মন্ত্রী ইন্দ্রনীল সেন। ১২টা ৩৫-এ ময়দানে ভিক্টোরিয়া মেমোরিয়ালের কাছে ঋষি অরবিন্দ মূর্তিতে মাল্যদান করবেন রাজ্যের মন্ত্রী ইন্দ্রনীল সেন।

আর জি কর হাসপাতালে বুধে ও পিপিডি বন্ধ, দেশজুড়ে অব্যাহত ডাক্তারদের বিক্ষোভ

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের ঘটনায় এখনও ক্ষোভ ফুঁ সছেছেন জুনিয়র চিকিৎসকরা। জুনিয়র ডাক্তারদের কর্মবিরতির জেরে বৃহত্তর আর জি কর হাসপাতালে বন্ধ রয়েছে ওপিডি বিভাগ। ফলে চিকিৎসা না পেয়ে এদিনও দুর্ভাগ্যে পড়লেন রোগীরা। কর্মবিরতি চলছে পশ্চিমবঙ্গের আরও অনেক হাসপাতালে শুধুমাত্র পশ্চিমবঙ্গ নয়, দেশের বিভিন্ন রাজ্যে এদিনও ডাক্তারদের বিক্ষোভ ও প্রতিবাদে জারি রয়েছে। আর জি করের তরুণী চিকিৎসককে ধর্ষণ ও খুনের প্রতিবাদে হায়দরাবাদে বিক্ষোভ দেখান ডাক্তাররা, মুম্বইয়ের সিওন হাসপাতালের চিকিৎসকরাও বিক্ষোভ সামিল হন। অসমের গুয়াহাটীতেও গুয়াহাটী মেডিকেল কলেজের পড়শ্রমীরা বিক্ষোভ দেখান এদিন।

কৃষ্ণনগরে হর ঘর তিরঙ্গা উদযাপন
বিএসএফ-এর, বিতরণ করা হল জাতীয় পতাকা
কৃষ্ণনগর, ১৪ আগস্ট (হি.স.): নদীয়া জেলার কৃষ্ণনগরে হর ঘর তিরঙ্গা কর্মসূচি উদযাপন করলেন সীমান্ত রক্ষী বাহিনী (বিএসএফ)। এই অভিযানের অঙ্গ হিসেবে তিরঙ্গা বাকি র্যালির আয়োজন করা হয় বিএসএফ-এর পক্ষ থেকে। এছাড়াও বিএসএফ-এর পক্ষ থেকে সাধারণ মানুষের হাতে জাতীয় পতাকা তুলে দেওয়া হয়। ৭৮-তম স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে বিএসএফ-এর কর্মসূচিকে ঘিরে সাধারণ মানুষের মধ্যেও যথেষ্ট উদ্দীপনা দেখা গিয়েছে। কৃষ্ণনগর বিএসএফ ডিআইজি সঞ্জয় কুমার বলেছেন, “আমরা চাই দেশের প্রতিটি নাগরিক নিজস্ব দেশ নিয়ে গর্ববোধ

বাংলাদেশে হিন্দু নির্যাতন নিয়ে ফের সরব তথাগত রায়

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): বাংলাদেশে হিন্দু নির্যাতন নিয়ে সামাজিক মাধ্যমে ফের সরব হলেন প্রাক্তন রাজ্যপাল তথাগত রায়। বৃহত্তর তিনি লিখেছেন, “পাঁচত্তর বছর গত হলেও শুধু ডঃ শ্যামাপ্রসাদ মুখোপাধ্যায়ের নিরলস চেষ্টিয়া যে পশ্চিমবঙ্গ সৃষ্টি হয়েছিল, গোট্টা বাংলাটাকে পাকিস্তানে ঢুকিয়ে দেওয়া যায় নি, সে দুঃখ বাঙালি মোহলমানেরা এখনো ভুলতে পারছে না। সেই সঙ্গে কিছু টুপি-দাড়ি-ওয়াল

হিন্দুরাও পারছে না। সেইজন্য, যে মহামানবের জন্য আমরা বাঙালি হিন্দুরা আজ ভারতের গর্বিভ নাগরিক, তাকেই গালি দেয়।” অপর একটি এক্স-বার্তায় তথাগতবাবু এদিন লিখেছেন, “পূর্ববঙ্গ/পূর্বপাকিস্তান/বাংলাদেশ থেকে বাঙালি মুসলমান এক কোটির উপর বাঙালি হিন্দুকে তড়িয়ে পথের ভিখারী করেছে। আনুমানিক কয়েক লক্ষ হিন্দু খুন করেছে, নারীধর্ষণ করেছে। এখনো ঠিক বলাছি না ভুল বলাছি ? বাকি কথাগুলো এত অলীক ও

অর্থহীন যে কষ্ট করে সেগুলোর প্রতিবাদও করছি না।” আরও একটি এক্স-বার্তায় তথাগতবাবু এদিন লিখেছেন, “মাথায় পরিষ্কার করে কিসিয়ে নিন। “বাঙালি” বলে কিছু হয় না - হয় “বাঙালি হিন্দু” না হয় “বাঙালি মুসলমান।” বাঙালি মুসলমানের হাতে বাঙালি হিন্দু যত নির্যাতিত হয়েছে এত আর কোন জনগোষ্ঠী হয়েছে কি না সন্দেহ। অতএব যেটা হচ্ছে সেটা বাংলাদেশে হিন্দু নির্যাতনের স্বাভাবিক প্রতিক্রিয়া।”

বিভাজন বিত্তীষিকা দিবসে দেশভাগের যন্ত্রণাময় ইতিহাস স্মরণ নরেন্দ্র মোদীর

নয়াদিল্লি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে ফের দেশভাগের যন্ত্রণার ছবিটা তুলে ধরলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। বৃহত্তর বিভাজন বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবসে এক্স হ্যান্ডলে পোস্ট করে সেই ভয়ংকর সময়ে ক্ষতিগ্রস্তদের দুর্দশার কথা স্মরণ করলেন তিনি। এদিন নিজের পোস্টে প্রধানমন্ত্রী লেখেন, “বিভাজন বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবসে আমরা সেই অগণিত মানুষদের স্মরণ করি যাঁরা দেশভাগের ভয়াবহতার কারণে

প্রভাবিত এবং ব্যাপকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছিল। এই দিনটা তাঁদের সাহসের প্রতি শ্রদ্ধা জানানোর একটি দিন, যা মানুষের বিপদের মোকাবিলা করার শক্তিকেই চিহ্নিত করে। দেশভাগের ফলে যাঁরা প্রভাবিত হয়েছিলেন, তাঁদের অনেকেই নিজের জীবনকে পুনর্গঠন করেন এবং বিপুল সাফল্য অর্জন করেন। আজ আমরা আমাদের দেশের ঐক্য ও ভ্রাতৃত্বের বন্ধনকে সর্বদা রক্ষা করার জন্য আমাদের

অঙ্গীকারকে পুনর্বন্ধ করছি।” প্রসঙ্গত, দেশভাগের যন্ত্রণাকে কোনও ভাবেই ভোলা সম্ভব নয়। এই বার্তা দিয়ে ২০২১ সালে ১৪ আগস্ট দিনটিকে “বিভাজন বিত্তীষিকা স্মৃতি দিবস” হিসাবে ঘোষণা করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। প্রথমবারই তিনি দাবি করেছিলেন, সামাজিক ভেদাভেদ দূর করে দেশবাসীকে একসঙ্গে বেঁধে রাখতে সাহায্য করবে এই দিনটি।

আর জি কর কাণ্ডের প্রতিবাদে রাজপথে শিলিগুড়ির নারীরাও

শিলিগুড়ি, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর কাণ্ডের প্রতিবাদে এবং নারী সুরক্ষার দাবিতে স্বাধীনতা দিবসের মধ্যরাতে পথে নামছেন শহরের নারীরা। চিকিৎসক থেকে শুরু করে সমাজকর্মী, সাহিত্যিক থেকে শিক্ষিকা, সংগীতশিল্পী থেকে সংগীতানুরাগী - মিলে যাচ্ছেন সবাই। সোশ্যাল মিডিয়ায় ‘এক ডাকেই’ হ্যাশট্যাগ হওয়ার বার্তা দিচ্ছেন সকলে। ১৪ আগস্ট, রাত ১১:৫৫-য় কলকাতার রাজপথ খুন্দের বার্তা ভেসে এসেছিল সমাজমাধ্যমে। স্ব কর সেই বার্তা ছড়িয়ে খুব বেশি সময় নেয়নি। বর্ধমান, মালদা, রায়গঞ্জ, জলপাইগুড়ির মতো একে একে মোটামুটি সব বড় শহরেই এক হওয়ার ডাক দিয়েছিলেন নারীরা।

শিলিগুড়িও এবার সেই পথে। তবে, কলকাতার সঙ্গে একই সময়ে নয়, বরং তার আগেই ভিড় জমাত বীধতে চলেছে শহর শিলিগুড়িতে। রাত ১১টায় বাঘা যতীন পার্ক এবং দার্জিলিং মোড়ে মিলি হওয়ার বার্তা এসেছে। উদ্যোক্তা করা, তা স্পষ্ট না হলেও কলকাতায় মহিলাদের প্রতিবন্ধক সমর্থন জানিয়ে প্রথম পা মেলানোর ডাক দিয়েছিলেন এ শহরের মহিলা চিকিৎসকরাই। তাঁদের ডাকে সাড়া দিয়েছেন অন্য পেশার মহিলারাও। পাশাপাশি এই আন্দোলনে কোনও রাজনৈতিক রং খাড়ে না লাগে সে আর্জিও জানিয়েছেন সুধী নাগরিকরা প্রসঙ্গত, আর জি কর হাসপাতালে কর্তব্যরত তরুণী

চিকিৎসককে ধর্ষণ এবং খুনের ঘটনায় উত্তাল রাজ্য রাজনীতি। পথে নামতে শুরু করেছেন ডাক্তাররা। আন্দোলনের আঁচ ছড়িয়েছে দেশের অন্য রাজ্যেও। সাধারণ মানুষও মেয়েদের নিরাপত্তা চেয়ে সোচ্চার। এই পরিস্থিতিতে সব শহরেই মেয়েদের নিরাপত্তা সুনিশ্চিত করার দাবিতে পথে নামছেন মহিলা, গৃহবধু, তরুণীরা। আর জি করের মতো ঘটনা যাতে আর কোথাও না ঘটে, সমাজ ও সরকারকে তা সুনিশ্চিত করতে বলছেন তাঁরা। আর মেয়েদের এই স্বাধীনতার জন্য তাঁরা বেছে নিয়েছেন স্বাধীনতার ঠিক আগের রাতটাকেই।

বিধানসভায় বিক্ষোভ বিজেপির, উঠলো স্বাস্থ্যমন্ত্রীর পদত্যাগের দাবি

কলকাতা, ১৪ আগস্ট (হি.স.): আর জি কর হাসপাতালে রাতের অন্ধকারে কর্তব্যরত মহিলা চিকিৎসকদের খুনের ঘটনায় এ রাজ্যের স্বাস্থ্যমন্ত্রীর অবিলম্বে পদত্যাগ চাই। এই দাবি নিয়ে বিধানসভার লবির সামনে দক্ষিণ দিকের মূল ফটকের সিঁড়িতে অবস্থান বিক্ষোভ শুরু করে বিজেপি। বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী—সহ আরও একাধিক বিধায়ক রয়েছেন ওই অবস্থান কর্মসূচিতে। বিধায়কদের নিয়ে দলের নির্দেশ সামিল হয়েছেন দলের মুখ্য সচিব সচিব শঙ্কর ঘোষ, বিধায়ক সুরেশ ঘোষ, অনুপ কুমার সাহা, রবীন্দ্রনাথ মাইতি প্রমুখ। এ নিয়ে বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু

অধিকারী সংবাদ মাধ্যমের প্রতিনিধিদের কাছে বলেন, অধ্যক্ষের কাছে এ নিয়ে আর্জি জানানো হয়েছিল। যদিও আজকের জন্য সময় চাইলে অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচি।

তিনি তা বাতিল করে দেন। সূত্রাং বিধানসভার অধ্যক্ষ বিমান অধ্যক্ষের কাছে এ নিয়ে আর্জি জানানো হয়েছিল।

তারতবর্ষের স্বাধীনতা দিবস, ঋষি অরবিন্দের জন্ম দিবস এবং অরবিন্দ সংঘের প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন উপলক্ষে বৃক্ষরোপন উৎসব স্বাস্থ্য শিবির রক্তদান শিবির



বৃহত্তর আগরতলায় অরুণধৃত সংঘের উদ্যোগে আয়োজিত রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করেন মেয়র দীপক মজুমদার।

ফুটবল টুর্নামেন্টে সাফল্য পেতে জোর প্রস্তুতি জুয়েলস এসোসিয়েশনের

নাইন বুলেটসকে নকআউট করে বীরেন্দ্র ক্লাব কোয়ার্টার ফাইনালে



ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ফুটবল টুর্নামেন্টে সাফল্য পেতে জোর প্রস্তুতি জুয়েলস এসোসিয়েশনের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

কাঞ্চনবাড়িতে নক আউট ফুটবল শুরু আগামী ২৫ শে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

মিস্টার ত্রিপুরা বডিবিল্ডিং ও ফিজিক চ্যাম্পিয়নশিপ ডিসেম্বরে : প্রস্তুতি শুরু

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

১৫ আগস্ট বিশ্ব ফুটবলের কিংবদন্তি গার্ড মুলারের মৃত্যুদিন

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষে ক্রস কান্ট্রি দৌড়ে ব্যাপক সাড়া

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগ শুরুর আগেই চ্যাম্পিয়ন দলের নাম জানাল সুপার কম্পিউটার 'অপ্টা'

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

অবসরের পর কোচিংয়ে ভারতীয় দলের গোলরক্ষক শ্রীজেশ, অনুসরণ করবেন রাহুল দ্রাবিড়কে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ইডেনে ভারত-ইংল্যান্ড টি-টোয়েন্টি ম্যাচের দিন পরিবর্তন, নতুন সূচি প্রকাশ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। শুরুর দিকে খেলায় অংশ নিয়েছেন দুই ছাত্র।

ত্রিপুরার উন্নয়নের পথে এক যুগান্তকারী পদক্ষেপ

মুখ্যমন্ত্রীর উপস্থিতিতে শিল্পের উন্নয়নকে এগিয়ে নিয়ে যেতে টিআইএফটি ও আইআইএম'র মধ্যে মউ স্বাক্ষরিত



আগরতলা, ১৪ আগস্ট : ত্রিপুরার উন্নয়নের পথে এক যুগান্তকারী পদক্ষেপ হিসেবে আজ ত্রিপুরা ইনস্টিটিউশন ফর ট্রান্সফরমেশন এবং ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব ম্যানেজমেন্ট, কলকাতার মধ্যে এক মউ স্বাক্ষরিত হয়েছে। আজ দুপুরে সচিবালয়ে মুখ্যমন্ত্রীর অফিস কক্ষে রাজ্যের শিল্পের উন্নয়ন ও

দক্ষতা উন্নয়নকে আরও এক ধাপ এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য এই মউ স্বাক্ষরিত হয়। টিআইএফটি-র সিইও তথা রাজ্য সরকারের গুড গভর্ন্যান্স দপ্তরের সচিব কিরণ গিত্যে এবং আইআইএম, কলকাতার ডিন প্রফেসর রাজেশবাবু আর এই মউ স্বাক্ষর করেছেন। মউ স্বাক্ষর অনুষ্ঠানে

উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা ও মুখ্যসচিব জে কে সিনহা। এই উদ্যোগ রাজ্য সরকারের প্রবৃদ্ধি ও সমৃদ্ধির লক্ষ্যে এক উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ। পরিবেশবান্ধব ও স্থায়ী উন্নয়নের লক্ষ্যে নীতি আয়োগের নির্দেশ অনুসারে

স্টেট সাপোর্ট মিশনের অঙ্গ হিসেবে এই উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। আইআইএম, কলকাতার প্রতিনিধিগণ আগামী দিনে যৌথ উদ্যোগে কাজ করার ব্যাপারে মুখ্য সচিবের সাথে বিস্তারিত আলোচনা করেন। টিআইএফটি এবং আইআইএম কলকাতার যৌথ উদ্যোগে যে সব কর্মসূচি হাতে নেওয়া হবে তার মধ্যে থাকবে নলেজ এক্সচেঞ্জ, দক্ষতা উন্নয়ন এবং গবেষণামূলক কাজ যাতে ত্রিপুরাতে শিল্পোন্নয়ন ত্বরান্বিত করা যায়। ত্রিপুরার উন্নয়নে গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলিতে সক্রিয় উদ্যোগ নেওয়ার জন্য উভয় প্রতিষ্ঠানের দক্ষতা, জ্ঞান ও সম্পদকে কাজে লাগানো হবে। যাতে করে স্থানীয় মানবসম্পদ উপকৃত হয়। দক্ষতা উন্নয়ন ও গবেষণামূলক প্রকল্প, নীতি নির্ধারণ ত্রিপুরায়, সমৃদ্ধি এই লক্ষ্যে যৌথ উদ্যোগ বিকশিত ভারত-২০৪৭-এর পরিষ্কৃত লক্ষ্য অর্জনে সহায়ক ভূমিকা নেবে।

৪ সেপ্টেম্বর থেকে ত্রয়োদশ বিধানসভার পঞ্চম অধিবেশন

আগরতলা, ১৪ আগস্ট : ভারতীয় সংবিধানের ১৭৪ অনুচ্ছেদের (১) ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে ত্রিপুরার রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি নারু আগামী ৪ সেপ্টেম্বর, ২০২৪ সন্ধ্যা ১১টায় নিউ কাপিটেল কমপ্লেক্সস্থিত বিধানসভা ভবনে ত্রয়োদশ ত্রিপুরা বিধানসভার পঞ্চম অধিবেশন আহ্বান করেছেন। বিধানসভার সচিব এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে এই সংবাদ জানিয়েছেন।

শিক্ষিকার মারে আহত ছাত্র থানায় মামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ১৪ আগস্ট : এক শিক্ষিকা বেত্রাঘাতে আহত পঞ্চম শ্রেণি পড়ুয়া এক ছাত্র। উক্ত ঘটনাটি সংঘটিত হয়েছে তেলিয়ামুড়া শহরের সনামথনা বেনেদী বিদ্যালয় স্তম্ভায়ামুড়া দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের প্রান্ত বিভাগে। আক্রান্ত ছাত্র সহ তার পরিবারের অভিযোগ মূলে খবরে প্রকাশ, তেলিয়ামুড়া দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের প্রান্ত বিভাগের পঞ্চম শ্রেণীর ছাত্র কৃষ্ণেন্দু আচার্যের উপর বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা সতী রানী নাথ বেত্রাঘাত এবং মারধোর করে বলে অভিযোগ।

রাজনীতিতে এসে মুনাফা অর্জন করাই বিরোধী দলের কাজ, তারা স্বচ্ছ ভারত অভিযানে সামিল হবে না: বিপ্লব



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : রাজনীতিতে এসে মুনাফা অর্জন করাই বিরোধী দলের কাজ। তারা স্বচ্ছ ভারত অভিযানে সামিল হবে না। কারণ, বিরোধী দলগুলি আপাদমস্তক দুর্নীতিতে নিমজ্জিত। কিন্তু ভারতীয় জনতা পার্টি ভারতবর্ষের কৃষ্টি-সংস্কৃতিকে আন্দোলিত কালী বাড়ি আশ্রমে স্বচ্ছতা কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ করে দুর্নীতি হ্রাসে বিরোধী দলগুলিকে

বিধলন সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। এদিন তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর আহ্বানে স্বাধীনতা দিবসকে সামনে রেখে সমগ্র দেশের সাথে রাজ্যেও উদযাপিত হচ্ছে 'হর ঘর তিরঙ্গা' কর্মসূচি পালন করা হচ্ছে। এই কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে স্বচ্ছ ভারত অভিযান দুর্নীতি হ্রাসে পারবে না। কিন্তু ভারতীয় জনতা পার্টি ভারতবর্ষে কৃষ্টি-সংস্কৃতিকে বোঝে, দাবি করেন তিনি।

সময় স্বচ্ছ ভারত অভিযান কর্মসূচি পালন করা হয়ে থাকে। তাঁর কটাক্ষ, কখনো স্বচ্ছ ভারত অভিযানে বিরোধী দলগুলি অংশগ্রহণ করবে না। কারণ, তারা রাজনীতিতে এসেছে মুনাফা অর্জন করার জন্য। তারা যদি স্বচ্ছ ভারত অভিযানে সামিল হয় তাহলে দুর্নীতি হ্রাসে পারবে না। কিন্তু ভারতীয় জনতা পার্টি ভারতবর্ষে কৃষ্টি-সংস্কৃতিকে বোঝে, দাবি করেন তিনি।

নিয়োগের দাবিতে সরব সুদীপ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : ৭৮তম স্বাধীনতা দিবসের প্রাক লগ্নে রাজ্যের শিক্ষিত বেকারদের উদ্দেশ্যে বার্তা দিনে কংগ্রেস বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মন। বেকারদের সমস্ত সমস্যা নিয়ে বিধায়কের কাছে জানাতে আহ্বান করেন তিনি। বেকারদের সমস্যাগুলি বিধানসভা অধিবেশনে তুলে ধরবেন বলে জানিয়েছেন কংগ্রেস বিধায়ক। বৃহদার সামাজিক মাধ্যমে বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মন বলেন, দীর্ঘদিন ধরে রাজ্যের বেকারদের কলম অবস্থা। রাজ্যের নিয়োগ প্রক্রিয়া একদিকের বন্ধ হয়ে আছে। যদিও কিছু কিছু জায়গায় শূন্যপদ পূরণের জন্য নোটিফিকেশন জারি করা হলেও সেগুলি সম্পূর্ণ করা হয়নি। ফলে রাজ্যের শিক্ষকসমূহকে চাকরি করার জন্য হলেও বৃত্তান্তে নিভন করে নিয়োগ করা হচ্ছে না। এই বিষয়গুলি নিয়ে সরকারের কাছে দাবি জানানো হবে এবং আগামী বিধানসভা অধিবেশনে এই সমস্যাগুলি তুলে ধরা হবে বলেও জানিয়েছেন বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মন।

চিকিৎসক খুন, প্রতিবাদে ডাক্তার অ্যাসোসিয়েশন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : আর জি কর মেডিকেল কলেজে কর্তব্যরত অবস্থায় এক মহিলা চিকিৎসককে ধর্ষণ করে খুন করা হয়েছে। এরই প্রতিবাদে বৃহদার অল ত্রিপুরা গভর্নমেন্ট ডাক্তার অ্যাসোসিয়েশনের চিকিৎসকরা আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিকেল কলেজের সামনে এক প্রতিবাদ কর্মসূচি পালন করেন। এদিন মোমবাতি নিয়ে নুশংস এই ঘটনার তীব্র প্রতিবাদ জানিয়েছেন চিকিৎসকরা। বিশিষ্ট চিকিৎসক কনক চৌধুরী বলেন, পশ্চিমবঙ্গের আর জি কর মেডিকেল কলেজে কর্তব্যরত মহিলা চিকিৎসককে ধর্ষণ করে যেভাবে নুশংসভাবে হত্যা করা হয়েছে এই ঘটনা নেষ্কারজনক। সভা সমাবেশে এ ধরনের ঘটনা কোনোভাবেই মেনে নেওয়া যায় না। দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবিতে এদিনের এই বিক্ষোভ সমাবেশ বলে জানিয়েছেন চিকিৎসক।

১৪ কেজি শুকনো গাঁজা সহ ৮ জন নেশাকারবারি

আগরতলা, ১৪ আগস্ট : পৃথক পৃথক অভিযানে সাফল্য পেয়েছে পূর্ব আগরতলা থানার পুলিশ। আজ অভিযান চালিয়ে ১৪ কেজি শুকনো গাঁজা সহ ৮ জন নেশাকারবারিকে আটক করা সম্ভব হয়েছে। সদর এস ডিপিও দেব প্রসাদ রায় বলেন, গোপন সংবাদের ভিত্তিতে থানায় খবর আসে চন্দ্রপুর আইএসবিটি বাস স্ট্যাণ্ড সন্দেহভাজন ৫ জন ঘুরাঘুরি করছেন। সে খবরের ভিত্তিতে পুলিশ অভিযান চালিয়ে পাঁচজনকে আটক করে। তাদের কাছ থেকে ১৪ কেজি শুকনো গাঁজা উদ্ধার করা হয়েছে।

৭৮ তম স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষ্যে ক্রস ক্রান্টি দৌড় প্রতিযোগিতা

আগরতলা, ১৪ আগস্ট : ৭৮তম স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষ্যে পশ্চিম জেলা যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরে উদ্যোগে আজ উমাকান্ত স্কুলের সামনে থেকে উন্মুক্ত ক্রস ক্রান্টি দৌড় প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। এদিন আয়োজিত কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন যুব

বিষয়ক এবং ক্রীড়া দপ্তরের অধিকর্তা সতরত নাথ সহ দপ্তরের অন্যান্য আধিকারিকগণ। এদিন মহিলা বিভাগে তিন কিলোমিটার এবং পুরুষ বিভাগে ৫ কিলোমিটার দৌড় প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে। তাছাড়া, আজকের প্রতিযোগিতায়

মোট ১০০ জন মহিলা ও পুরুষ অংশগ্রহণ করেন। এদিন যুব বিষয়ক এবং ক্রীড়া দপ্তরের অধিকর্তা সতরত নাথ বলেন, প্রতিবছরের মতো এবছরও উমাকান্ত স্কুলের সামনে থেকে উন্মুক্ত ক্রস ক্রান্টি দৌড় প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে।

বিদ্যুত সংযোগ দিতে গিয়ে খুঁটি থেকে পড়ে মৃত্যু এক ব্যক্তির

নিজস্ব প্রতিনিধি, কমলপুর, ১৪ আগস্ট : বিদ্যুত নিগমের অনুমতি ছাড়া চুরি করে বিদ্যুত সংযোগ দিতে গিয়ে খুঁটি থেকে পড়ে মৃত্যু হল শঙ্কর কন্দ নামে এক ব্যক্তির বৃহদার বেলা ১টা নাগাদ কমলপুর থানার মায়াজড়ি পঞ্চায়তের রাম দুর্লভপুর চা বাগান সংলগ্ন এলাকায় চুরি করে বিদ্যুত সংযোগ দিতে গিয়ে খুঁটি থেকে পড়ে মৃত্যু হল শঙ্কর কন্দ নামে এক ব্যক্তির। শঙ্কর কন্দ বিদ্যুত ঠিকাদারের অধীনে কাজ করতেন। জানা যায়, গতকাল রাত থেকে রাম দুর্লভপুর চা ফেঞ্চুরি সংলগ্ন বিষ্ণুপুর গ্রামে বিদ্যুত ছিল না। প্রাকৃতিক দুর্যোগের কারণে ওই বিদ্যুত গ্যারের বিষ্ণুপুর বিদ্যুৎ লাইনের জাম্পারিং কেটে যায়। বিষ্ণুপুর গ্রামের মানুষ কমলপুর বিদ্যুত নিগমে ফোন না দিয়ে মায়াজড়ি পঞ্চায়তের খাস টিলার বাসিন্দা শঙ্কর কন্দকে বাড়ি থেকে ডেকে এনে টাকার লোভ দেখিয়ে বিদ্যুত খুঁটিতে তুলে বিদ্যুত সংযোগ দেওয়ার জন্য। শঙ্কর কন্দ ওই সময় মদমত্ত অবস্থায় ছিল শঙ্কর কন্দ বিদ্যুত খুঁটি বেয়ে উপরে উঠে এসেই লাইনে জাম্পারিংয়ে

হাত দিতেই উপর থেকে ছিটকে नीচে পড়ে। এলাকার লোকজন ফায়ার সার্ভিসকে খবর দিলে ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা ঘটনাস্থলে এসে শঙ্কর কন্দকে বিলম্ব না করে মেরামতি করা হয়েছে। হাঙ্গামা তুলে কর্তব্যরত চিকিৎসক শঙ্কর কন্দকে মৃত বলে ঘোষণা করে। খবর পেয়ে হাঙ্গামাতুলে আসে শঙ্কর কন্দের মেয়ে নিলিমা কন্দ। সে বলে, বাবা রেগার কাজ থেকে বাড়িতে এসে বিশ্রাম করছিল। এমন সময় চার/পাঁচ জন লোক এসে বিদ্যুত লাইন টিক করতে বলে। বাবা রাজি হয়ে তাদের সাথে যায়। এরপর জানতে পারে তার বাবা বিদ্যুত খুঁটি থেকে পড়ে মৃত্যু এবং হাঙ্গামাতুলে আছে। তাড়াহাড়ি এসে সে দেখে তার বাবা মারা গেছে। কর্তব্যরত চিকিৎসক ডাক্তার তামান্না দেববর্মা বলেন, মায়াজড়ি থেকে ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা শঙ্কর কন্দ (৪৫) নামে এক ব্যক্তিকে মৃত অবস্থায় হাঙ্গামাতুলে আনেন। বিদ্যুত খুঁটি থেকে পড়ে মৃত্যু হয়। তার মাথার বেশ কয়েক জায়গায় আঘাতের চিহ্ন রয়েছে।

অনুপ্রবেশের দায়ে ১৬ জন বাংলাদেশি নাগরিক আটক



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : সীমান্তে কড়া নিরাপত্তার পরও অবৈধভাবে বাংলাদেশিরা রাজ্যে প্রবেশ করে নিচ্ছে। আবারো ত্রিপুরার অনুপ্রবেশের দায়ে ১৬ জন বাংলাদেশি নাগরিককে আটক করেছে জিআরপি। আজ তাদের পুলিশ রিমান্ড চেয়ে আদালতে সোপর্দ

করা হবে বলে জানান জিআরপি থানার ওসি তাপস দাস। প্রসঙ্গত, বাংলাদেশে অস্থিরতার জেরে ত্রিপুরার সীমান্তগুলিতে বিএসএফ'র কড়া নজরদারি চলছে। এই পরিস্থিতিতে বাংলাদেশিরা বিভিন্ন পথে ত্রিপুরায় প্রবেশ করে নিচ্ছে। এর মধ্যে আগরতলা রেলস্টেশন থেকে ১৬ জন বাংলাদেশি নাগরিককে আটক করে পুলিশ। জিআরপি থানার ওসি তাপস দাস বলেন, গোপন সংবাদের ভিত্তিতে খবর আসে আগরতলা রেলস্টেশনে সন্দেহভাজন ব্যক্তিরা ঘোরাঘুরি করছে। ওই খবরের ভিত্তিতে পুলিশ অভিযান চালিয়েছে। অভিযানে মহিলা সহ ১৬ জন ব্যক্তিকে আটক করে থানায় নিয়ে গিয়েছে। পুলিশী জেরাই তারা অবৈধভাবে ত্রিপুরায় প্রবেশের বিষয়টি স্বীকার করেছেন। তারা হিহিরায়ে যাওয়ার জন্য রেলস্টেশনে এসেছিলেন তিনি আরও বলেন, তাদের মধ্যে তিনজন বাংলাদেশ টাউট রয়েছেন। তাদের বিরুদ্ধে সুনির্দিষ্ট ধারায় মামলা দায়ের করা হয়েছে। আজ তাদের পুলিশ রিমান্ড চেয়ে আদালতে সোপর্দ করা হবে বলে জানান তিনি।

জিরানীয়া মহকুমার শচীন্দ্রনগর কলোনীতে অত্যাধুনিক পার্ক গড়ে তোলা হবে: পর্যটন মন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : জিরানীয়া মহকুমার শচীন্দ্রনগর কলোনীতে স্বদেশ দর্শন স্কিমে অত্যাধুনিক পার্ক গড়ে তোলা হবে। এর জন্য প্রায় ৫০ একরকম জায়গা রয়েছে। আজ প্রস্তাবিত বিনোদন পার্কের জায়গা সার্বজনীন পরিদর্শনে গোলেন পর্যটন মন্ত্রী সূশান্ত চৌধুরী এদিন শ্রী চৌধুরী সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেন, ত্রিপুরার পর্যটনকে বিশেষ সান করে দেওয়ার জন্য কেন্দ্র সরকারের তরফ পূর্বে স্বদেশ দর্শন স্কিমে অর্থ বরাদ্দ করা হয়েছিল। তা দিচ্ছে রাজ্যে পর্যটন স্থানের উন্নয়ন শুরু হয়েছিল। এবারও স্বদেশ দর্শন স্কিমে

অর্থ প্রদান করা হবে। সেই অর্থ দিয়ে জিরানীয়া মহকুমার শচীন্দ্রনগর কলোনীতে সরকারী এবং বেসরকারি জায়গায় পার্ক গড়ে তোলার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। তাঁর কথায়, এখানে বিশ্বমানের পার্ক গড়ে তোলা হবে। তাতে জিরানীয়াবাসীর উন্নয়নের পাশাপাশি কর্মসংস্থানের সুযোগ সম্ভব হবে। তার জন্য ওই এলাকার সান্নীধ্য মানুষদের সাথে আলোচনা হয়েছে। তাঁরা স্ব-স্বীয় রাজ্য সরকারকে জমি দান করবেন। বিনিময়ে তাঁদের পরিবার একজন সদস্যকে পার্কে চাকুরীর সুযোগ করে দেওয়া হবে বলে আশ্বস্ত করেন তিনি।

৬৭.৫ লক্ষাধিক টাকার ওষুধ বাজেয়াপ্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট : পৃথক পৃথক অভিযানে সাফল্য পেয়েছে বিএসএফ। গোপন সংবাদের ভিত্তিতে তিনজন বাংলাদেশি নাগরিককে আটক করে ৬৭.৫ লক্ষাধিক টাকার ওষুধ বাজেয়াপ্ত করতে সক্ষম হয়েছে। বিএসএফের তরফ থেকে এক বিবৃতি জারি করে একথা জানানো হয়েছে। বিবৃতি আরও জানান, গতকাল বিএসএফ এবং সার্বজনীন যৌথ অভিযানে সন্দেহভাজন ২ জন ব্যক্তিকে আটক করে। জিজ্ঞাসাবাদে তারা বাংলাদেশি বলে স্বীকার করেন। ভারতীয় দালালের সাহায্যে তারা ত্রিপুরায় প্রবেশ করেছেন। এদিকে, বিএসএফ বিমানবন্দরে অভিযান চালিয়ে দুই ব্যক্তি থেকে ৩৮৭ টি ব্র্যান্ড সুগারের প্যাকেট জব্দ করে। পাশাপাশি একই ধরনের যৌথ অভিযানে পংবাড়ি টাইজিংসনে কাস্টমসের একটি দল একটি গাড়িকে আটক করে এবং ৬৭.৫ লক্ষ টাকার ওষুধ বাজেয়াপ্ত করেছে।



১৫ আগস্ট, ২০২৪

৭৮ তম স্বাধীনতা দিবসে রাজ্যবাসীকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন



প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা
মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী, ত্রিপুরা

ত্রিপুরা সরকার ICAD-622/24-25